

COLOMBOFOBA

NEWARK, 19 (EFE). — Un tribunal de divorcios ha concedido el divorcio al marido de la señora Ana Herkaler, después de enterarse de que las diferencias matrimoniales comenzaron un día en el que ella sirvió a su marido un plato de sopa hecha con los más queridos plátanos del palomar del esposo.



PATRIA

GRANADA, domingo, 20 de abril de 1952

NUM. 5.088

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

SEIS AÑOS DE PLEITO POR UN PESO

MÉJICO, 19. (EFE). — Un pleito que ha durado seis años, y en el que se ventilaba la suma de un peso mejicano, ha sido fallado por el Tribunal Supremo del país a favor del demandante. El juicio se inició hace seis años en una Magistratura de Trabajo, al protestar un obrero de los ferrocarriles mejicanos contra el descuento simbólico de un peso que le hizo la empresa como sanción por el extravío de un paquete valorado en 481 pesos, confiado a su custodia. El empleado alegó que para hacer el descuento la empresa debía comprobar la pérdida del objeto, cosa que no ha sido posible demostrar. El ferroviario percibirá ahora el peso que le fue descontado.

Gracias a nuestra unidad pudimos vencer la conjura extranjera

Ningún otro régimen hubiera sido capaz de resistirla

Frente a las teorías modernas que destruyen la juventud y entregan las patrias, nosotros ofrecemos la fortaleza de nuestros jóvenes, con sus tesoros espirituales

Discurso del Caudillo al recibir el homenaje de las Falanges Juveniles navarras en el Día de la Unificación

MADRID, 19 (CIFRA). — En uno de los salones del palacio de El Pardo, se celebró el acto de presentación a S. E. el Jefe del Estado de los cuarenta cadetes de las Falanges Juveniles de Navarra, que en representación de toda la juventud falangista de aquella provincia, y mandados por su delegado provincial Lope Pérez Cornes, han hecho una marcha por etapas durante dieciséis días, recorriendo cuatrocientos kilómetros a pie, para rendir homenaje al Caudillo de España poniendo en sus manos las banderas de España, del Requeté y de la Falange que les fueron entregadas en la histórica ciudad de Artajona con este objeto.

Junto con estos muchachos se hallaban distintas jerarquías nacionales, entre ellas, el delegado y secretario del Frente de Juventudes y el jefe nacional del S. E. U. así como el jefe provincial, subjefe, delegado de ex combatientes y de la Vieja Guardia de Navarra.

También se hallaban presentes los miembros del Comité técnico nacional de competiciones escolares y profesores y alumnos de los centros participantes en los primeros Juegos Escolares Nacionales recientemente celebrados.

El Caudillo, que se hallaba acompañado de los ministros Secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, a más de los jefes de sus Casas militar y civil y ayudantes de servicio, estrechó la mano de todos los reunidos y al llegar al veterano carlista le dió un abrazo y se despidió con él cariñosamente durante unos minutos.

Después de unas palabras del delegado nacional del Frente de Juventudes haciendo la presentación de los jóvenes camaradas navarros, y de otras del gobernador civil de Navarra y del asesor religioso representante del Comité técnico nacional de competiciones escolares, el delegado provincial del Frente de Juventudes, Lope Pérez Cornes, dió lectura a un fervoroso mensaje exaltando el patriotismo navarro y la incondicional adhesión de aquella provincia y de sus juventudes al Caudillo, S. E. el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL CAUDILLO

«Camaradas de la juventud española, religiosos y jerarquías reunidas en este palacio: En este día del aniversario de la Unificación, aniversario de aquellos días del mes de abril de 1937 en los albores de nuestro Movimiento, en que nuestros voluntarios, divididos por la geografía española, luchaban por alcanzar una victoria que no había de ser la de una facción, de un grupo o de un partido, sino la victoria de la nación española, de España sobre la decadencia del país, sobre siglo y medio de abandono de su destino histórico. Era la ansiada revolución nacional española que recorda los mismos anhelos de aquellos tercios gloriosos de requetés que al correr del siglo pasado no se conformaron con la entrega de la nación a la Enciclopedia liberal, forjadora de nuestra decadencia, que los de aquellos otros españoles que desde principios de este siglo hasta nuestros días venían aflorando en los movimientos de los sectores trabajadores de la nación con sus ansias de conquista y de mejoras para su seguridad social, así como de un nuevo porvenir y de otros horizontes para la Patria, de otra manera de ser que en su propia ignorancia quedaban sólo en anhelo y a la que no acertaban a dar forma.

LA ETERNA INQUIETUD ESPAÑOLA

Era la eterna inquietud española, la de nuestro siglo de oro y de gloria, la de nuestras etapas gloriosas que tenían su más claro exponente en aquellas le-

(Pasa a la página cuarta)

LA SANGRIENTA REVOLUCION BOLIVIANA



En más de dos mil muertos y cuatro mil heridos se cifra el número de víctimas de la sangrienta revolución en Bolivia que ha colocado en el Poder al Movimiento Nacional Revolucionario, dirigido por Víctor Paz Estensoro. En La Paz, el transporte de los heridos hasta los hospitales y clínicas hubo de hacerse en muchos casos de forma improvisada, como la que muestra la fotografía, en que varios obreros trasladan un herido en una manta. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

“PLATILLOS VOLANTES” SOBRE VALENCIA Y BARCELONA

ESTELAS DE HUMO, ESTRELLAS LUMINOSAS, CUERPOS EXTRAÑOS...

EN EDMONTON (EE. UU.) VOLVIERON A VER «UNA BRILLANTE LUZ AMARILLA FLOTANDO EN EL ESPACIO»

VALENCIA, 19. (CIFRA). — Esta mañana, alrededor de las diez y media, numerosas personas han observado el paso por el cielo de dos estelas, como de humo, a gran altura, pero sin que se pueda determinar a qué causa o aparato pertenecían. El fenómeno ha podido ser comprobado por muchísimas personas, especialmente en el distrito marítimo, lo que ha dado lugar a toda clase de comentarios, relacionándole mucha gente con los «plátillos volantes», y otras con la información aparecida ayer sobre el supuesto hallazgo de tres de estos artefactos con hombrillos, en Nuevo Méjico.

TAMBIÉN EN BARCELONA

BARCELONA, 19. (CIFRA). — Tres estrellas luminosas, de unos cinco minutos de persistencia, producidas por aparatos que no tenían ruido alguno, se han podido observar esta mañana en la playa barcelonesa por los numerosos bañistas que, aprovechando la esplendidez de estos días, han iniciado la temporada de

(Pasa a la página novena)



Y O no sé si es o no cierta la actual aparición de «plátillos» volantes o si lo será en el futuro. Lo que sí creo es que la supuesta existencia de seres en otros planetas y sus visitas a la Tierra no tienen por qué causarnos ningún terror, puesto que, bien mirado, unos seres que han sido capaces de superar y vencer las dificultades científicas y técnicas de un viaje interplanetario, no es posible que lleguen por vez primera hasta nosotros con los cinturones llenos de pistolas y hachas de abordaje. Me parece ridícula la idea de que semejantes tipos puedan ser peligrosos.

Lo más probable, caso de que un buen día nos visiten los marcianos, venusinos o jupiterinos, es que del «plátillo» salgan un puñado de científicos, tímidos como ellos solos, y educadísimos. ¿Por qué, pues, habríamos de temerles? Si pasado el tiempo la ciencia y la técnica de los humanos logran construir un aparato utilizable para realizar el transporte interplanetario de un grupo de hombres, ¿no irían en él sabios y no forzados e inescapables luchadores?

A mí, la verdad, me gustaría asistir al aterrizaje del primer «plátillo» para ayudarles a bajar a sus ocupantes, darles la bienvenida en nombre de los de mi especie y echarles una mano a la hora de buscar alojamiento en un hotel. Después, les diría: «Bien; ahora cuéntenme cosas».

Tengo la seguridad de que lo relatado por ellos tendría una importancia enorme. Uno lo escucharía con atención, sin erizamiento de cabellos y otras muestras de terror, contestando a sus maravillas con otras no menos grandes para nuestros lejanos visitantes. Pronto nos haríamos excelentes amigos.

Conviene, por lo tanto, no crear una psicosis de pavor ante la eventual llegada de gentes de otros mundos. ¿Qué pensarían de nosotros si los recibiéramos a escobazos o pusiéramos frente a su cortesía un ejército erizado de bayonetas y cañones? Tendrían derecho a pensar que somos unos pobres hombres aterrorizados, desconfiados y descorteses.

Mejor haríamos recibéndolos, si algún día vienen, con alegres canciones, ramos de naranjas y dorados o rojos racimos de uvas.—A.

PRONTO, VENTA LIBRE DE TABACO

MADRID, 19. (CIFRA). — La venta libre de tabaco será una realidad próximamente, según una buena fuente informativa lo ha divulgado. De esta forma, los fumadores pueden estar tranquilos, ya que así no tendrán necesidad de la indispensable tarjeta de racionamiento.

LAS NUEVAS DROGAS contra la tuberculosis son una realidad

GRAN EXPECTACION EN MADRID

MADRID, 19. (De nuestro corresponsal). — Desde ayer, es extraordinaria en Madrid la expectación producida por las manifestaciones que ilustres médicos han formulado en relación con la eficacia de las nuevas medicinas sometidas a experimentos y pruebas, para combatir la tuberculosis. El doctor Turégano, secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, confirmó hoy, en unas breves declaraciones, la impresión satisfactoria de los doctores que han dado su informe sobre tan trascendente iniciativa. Lo principal, aparte resultados de notorio éxito, es que estas drogas no tienen la menor toxicidad. El anuncio de que se podrán poner a la venta del público en plazo relativamente corto, ha causado una gran impresión.

XV ANIVERSARIO DEL DECRETO DE UNIFICACION



El jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con el gobernador militar, general Aranguren, en el momento de otorgar una corona con motivo del XV aniversario del decreto de la Unificación.—A la derecha, un momento de la sencilla ceremonia celebrada ayer ante la Cruz de los Caídos. (Fots. SANZ).



VIVIR HOY CABALAS

Ahora dice la gente —este "ahora" se extiende lo menos a diez años—... ¡Buena, adelante! Ahora dice la gente que la vida está cara, que los precios suben en progresión geométrica, y muchas cosas más. Y es posible que ocurra algo de eso cuando cierran algunos establecimientos para ser sustituidos por Bancos. Un Banco nuevo, y otro, y muchos más. Y siguen concentrándose los capitales, y sigue desintegrándose la economía doméstica. Por eso, a la hora de hacer el balance mensual, siempre arroja déficit; y el hombre, el sufrido padre de familia, se entrega con ardor y denuedo a las prácticas cabalísticas. No pretenda los inquisidores poner en marcha sus métodos incendiarios, porque no hubo nigromancia ni herejía. Nos referimos a esas cabalas que hace todo honrado padre de familia, modesto funcionario o empleado, cuando tiene que inventar una aritmética donde dos más dos valgan lo menos diez.

Y como nos referimos al padre de familia honrado, no a los otros, tenemos que el buen padre de familia no puede robar un Banco, ni atracar a un cobrador de la Mengemor, ni poner impuestos por paro obrero, ni otras minucias de esas que tan poca importancia tienen hoy. Y como no puede hacer nada de eso, porque él es honrado de los de verdad, y como además no puede hacer el milagro del dos más dos igual a diez... pues eso, no tiene más remedio que buscar una lotería barata, no la Nacional, que cuesta lo menos quince pesetas. Y... ¿qué mejor que el cupón pro-ciegos? De ahí que haya tantos devotos de esta rifa benéfica.

Conocemos a un señor, sólo de vista, que hace cabalas sobre el cupón pro-ciegos. No sabemos qué éxito económico le habrá reportado. La cosa es que nuestro hombre siempre está en el café, en el extremo del mostrador, con un papel y una libreta. En la libreta tiene anotadas largas listas de números; todos los números premiados en sorteos sucesivos desde hace lo menos cinco años. Sobre estos datos aplica él un cálculo de probabilidades, y va anotando aparte los números que quedan por salir. Entonces, va en busca de los vendedores y... a esperar la suerte.

¡Ah! Si le fallan los cálculos, entonces consulta a un limpiabotas que, según parece, tiene el raro don de acertar alguna vez los números premiados. No sabemos que tal resultarán estas cabalas, acompañadas de profecía, a la hora de la verdad.

El caso es que nosotros seguimos viendo en ese café al limpiabotas empleado en su honrado oficio, y al señor de la libreta enfrascado todas las noches en sus lucubraciones cabalísticas.—X.

F.E.T. y de las J. O. N.-S. FRENTE DE JUVENTUDES

El jefe del Distrito Universitario, a Madrid. — En viaje oficial, ayer salió para Madrid el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna.

Durante su ausencia desempeñará la Jefatura el secretario provincial de la Organización, camarada López Pascual.

ANUNCIOS con PALABRAS

VENTAS
MOTOR nuevo, corriente trifásica, 0,25 HP. 1.400 revoluciones. Razón en esta Administración.

COLOCACIONES
GANE dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado, 140. Sevilla.

MOTORES
BOMBAS «Worthington», para riegos. Graa Capitán, 18. Teléfono, 2500. Granada.

VARIOS
REPARACION hornos de petróleo, taller Cipriano, Lepanto, 2. (Esquina Casa Socorro).

HOY, CLAUSURA DE LA ASAMBLEA EUCARISTICA DIOCESANA

Lectura de conclusiones en la Catedral, y por la tarde, solemne procesión

Ayer mañana se celebraron las últimas sesiones de la Asamblea eucarística diocesana. En las del Episcopologio del Palacio arzobispal presidió el Revdmo. Prelado y en las de la parroquia de nuestra Señora de las Angustias el provisor de la diócesis y presidente de la Junta diocesana para el Congreso eucarístico de Barcelona, doctor García Arias.

Esta mañana, a las doce y media, se celebrará en la Catedral el acto de clausura, con himno eucarístico, rezo de una estación al Santísimo y oración.

Se reunió el pleno de las 17 juntas sociales del Sindicato de la Alimentación

ADOPTO IMPORTANTES ACUERDOS DE TIPO LABORAL

El viernes se reunió en el Sindicato provincial de Alimentación y Productos Coloniales el Pleno de los diecisiete grupos sociales que integran la sección social provincial, bajo la presidencia del camarada Rodríguez Garrido.

Entre otros muchos acuerdos fueron adoptados el de la unificación del Montepío de Alimentación; que los médicos del Seguro receten toda clase de medicamentos, incluso estreptomicina; que en caso de paro no se prive al trabajador asegurado del beneficio de asistencia a sus familiares; prestar la conformidad a la inclusión en el anteproyecto de la nueva reglamentación nacional de trabajo, de Granada y su provincia en zona primera; que se siga trabajando para que queden exentos del impuesto de utilidades los sueldos inferiores a doce mil pesetas anuales; que se implante el reglamento municipal de distancias para los establecimientos de primera necesidad; que las horas extraordinarias sean incrementadas con el plus de carestía de vida y con el cincuenta por ciento; que en el caso de despido del trabajador se incremente la indemnización hasta dos mensualidades y media por año de servicio, etc. etc.

mercados

8.450 KILOS DE PESCADO
La entrada de pescado en la Romanilla fue normal ayer, subastándose 8.450 kilos, cantidad suficiente para el abastecimiento de la capital.

Los precios subieron un poco en relación con los días anteriores y la pesca llegó a venderse a 20 pesetas kilo. Boquerones, 4,50 pesetas kilo; rancho, 7; jureles, 5; potas, 7; aguja, de 18 a 22; pijotas, de 8 a 11; gambas, 12; japuta, 7; almejas, 2.

CARNES
En el Madero fueron sacrificadas seis reses de vacuno mayor y menor y 367 cabezas de lanar y cabrio.

por el Congreso de Barcelona. A continuación se dará lectura a las conclusiones de la Asamblea.

Durante la misa de una, S. E. Reverendísima pronunciará una alocución sobre la Eucaristía.

ESTA TARDE, PROCESION

Esta tarde, a las seis, saldrá de la Catedral la anunciada procesión eucarística que recorrerá el itinerario ya publicado: plaza de las Pasiegas, plaza de Bibarrambía, calles del Príncipe, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárceles Baja y Pie de la Torre, entrando a la Catedral por su puerta principal.

Llevará el Santísimo el señor Arzobispo y presidirán las primeras autoridades y jerarquías.

Los caballeros horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias deberán encontrarse esta tarde, a las cinco, en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, en la Catedral, con americana y distintivo, para asistir a la procesión.

El Consejo diocesano de Acción Católica está para esta tarde, a las seis, en la Catedral, a todos sus afiliados.

Sociedad

EL DUQUE DE ALBA, A SEVILLA
Ayer reanudó su viaje en dirección a Sevilla el duque de Alba, que acompañado de sus hijos, los duques de Morfó, ha pasado varios días en nuestra ciudad.



BODA
En la iglesia parroquial de la Magdalena se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Emilia Rubio Moreno con don Antonio García-Pantaleón Chamorro, médico analista de Córdoba.

Bendijo la unión y dirigió una plática a los contrayentes, el señor cura párroco, don Alberto Gómez Matarín, y fueron padrinos don Antonio García-Pantaleón Canis, padre del novio, y la señorita María Blanca Rubio Moreno, hermana de la novia. Firmaron como testigos don Víctor Escribano García Sola, don José Morejón Castro, don Luis Canis Matutías, don Francisco, don Félix y don Recaredo Infantes, don Cosme García Lázaro, don Rogelio Massa, don Francisco Escobar, don Emilio Durán, don Felipe Rodríguez Moreno, don Aurelio Aranzana y don José Luis López García Pantaleón.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados en el hotel Alhambra Palace. Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para diversas capitales, fijando su residencia en Córdoba.

VIAJEROS
Procedente de Córdoba se encuentra en nuestra capital, en viaje de turismo, nuestro buen amigo don Cosme García Lázaro.

Procedentes de Alicante, y de paso para Sevilla, donde asistirán a la feria, estuvieron ayer en nuestra capital don Antonio Mora y su distinguida esposa, así como don José Beltrán Limifiana, estimados amigos nuestros.

TOLEDO, 19. (CIFRA). — En Navalocillos, dos pastorcillos de catorce años, llamados Antonio Serrano Higuero y Juan Piñero Mejías, capturaron a un ciervo de más de cien kilos de peso. Cuando se encontraban guardando cabras en el monte, el animal apareció junto a ellos inopinadamente. Le persiguieron corriendo y lanzándole piedras hasta que el ciervo se arrojó en un arroyo. Uno de los muchachos se tiró al agua y logró asirle de una pata, arrastrándole hasta la orilla.

HOY

Esta mañana circulará el jubileo en Santa María Magdalena. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al XX, «San Ignacio de Loyola».

DOMINICA "IN ALBIS" I DESPUES DE PASCUA

Evangelio.—Continuación del santo Evangelio según San Juan: "Recibid del Espíritu Santo; a quienes perdonaréis los pecados, perdonados les serán, y a quienes se los retuviéreis, les serán retenidos. Pero Tomás, uno de los Doce, llamado Didimo, no estaba con ellos cuando llegó Jesús. Diferente, pues, los otros discípulos: Hemos visto al Señor. Mas él les dijo: Si no viere en sus manos la heridura de los clavos y no metiere el dedo en el agujero de los clavos, y metiere mi mano en su costado, no creeré. Ocho días después estaban otra vez sus discípulos dentro, y Tomás con ellos. Llegó Jesús, cerradas las puertas y púsose en medio y dijo: Paz a vosotros. Después dijo a Tomás: Mete aquí tu dedo, y mira mis manos; trae tu mano, y métela en mi costado; y no seas incrédulo, sino fiel. Respondió Tomás y le dijo: ¡Señor mío y Dios mío! Díjole Jesús: Porque me has visto, Tomás,

has creído; bienaventurado los que no han visto y han creído".

—En la iglesia de la Encarnación, cultos trimestrales de las Conferencias de San Vicente de Paúl. A las nueve y media, misa de comunión; y por la tarde, a las cinco, junta general en el Palacio arzobispal.

—En los PP. Capuchinos, cultos del tercer domingo de mes, dedicados al Via-Crucis. A las nueve, misa de comunión general; y por la tarde, a las ocho, el ejercicio, con imposición de insignias.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, cultos de la Asociación del Santísimo Sacramento, que hoy quedarán reducidos a la misa de comunión de las nueve. Por la tarde, todos los asociados concurrirán a la solemne procesión eucarística.

En la misma iglesia, a las diez de la mañana, misa de comunión reparadora militar.

—Mañana, en los PP. Agustinos, cultos mensuales en honor de San Nicolás. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre, con sermón por el reverendo P. director de la Asociación.

EL TIEMPO

Salvo en el golfo de Cádiz y Marruecos, donde la nubosidad fué abundante, en el resto de España el tiempo fué bueno.

Tiempo probable. — Cielo parcialmente nublado en la región del Estrecho y algunas formaciones cumuloniformes de evolución diurna en las cordilleras centrales e ibéricas. Buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas. — Máxima de 28 grados en Lérida; mínima de 4, en Cuenca.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para mañana. — Sala de lo Criminal. Causa del Juzgado de Granada número 1, por robo, contra José María Gribau Ventura. Abogado, señor Zúñiga; procurador, señor Sánchez León. Secretaría del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Loja, por lesiones, contra José Pareja Muros. Abogado, señor Serrano; procurador, señor Puerta. Secretaría del señor Dancausa.

Causa del Juzgado de Granada número 2, por apropiación indebida, contra Francisco Fernández Arias. Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Roldán. Secretaría del señor Dancausa.

Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra Manuel Lechuga. Abogado, señor Carrasosa; procurador, señor Moreno. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Baza, sobre deshucio. Apelante, don José Carricondo; apelado, don Angel Martínez; procurador, señor Puerta. Secretaría del señor Dancausa.—Pleito del Juzgado de Alora, sobre determinación de deuda. Apelante, don Cristóbal Díaz; apelado, don Manuel Carrasco; procuradores, señores Lidueñas y Vida. Secretaría del señor Valverde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana entrante estarán de guardia las siguientes farmacias, del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 13; don Antonio Forti Lora, Accera de Darro, 10; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 13; don

José Rosales Pérez, Zacatín, 3; don Otilio Molina Galiano, plaza de los Lobos, 2; don Estrella Hidalgo Hidalgo, Carrera de Darro, 39, y don Jesús Sanz de Bururga, avenida del Doctor Olóriz.

Cariñoso recibimiento en Loja al nuevo procurador en Cortes señor Santaella Godoy

Animación en Huélago ante sus ferias de abril

(De nuestros corresponsales)

LOJA Homenaje al alcalde. — Un cariñoso recibimiento ha tributado esta ciudad a su alcalde, don Juan María Santaella Godoy, a su regreso de la capital después de haber sido elegido por inmensa mayoría de votos procurador en Cortes en representación de todos los Ayuntamientos de la provincia.

Requerido por los aplausos del gentío, el señor Santaella Godoy hubo de dirigir la palabra desde el balcón del Ayuntamiento para expresar su gratitud. Enumeró los problemas municipales resueltos por la alcaldía —instalación de biblioteca, clínica de urgencia, completa restauración de la escuela graduada de niñas, alcantarillado de

varias calles, etc.— y sobre todo el crónico del alumbrado.

Loja puede estar segura de que en su nuevo procurador en Cortes tendrá un incansable defensor que conseguirá elevarla al rango que merece por su historia, su cultura y su riqueza.

Ha quedado constituida una Comisión para organizar un banquete-homenaje popular al señor Santaella, al cual serán invitadas representaciones de todos los Ayuntamientos de la provincia.

Farmacia BROCAL

De GUARDIA hoy y toda la semana
Navas, 19 Teléfono 2888

HUELAGO Feria de abril. — Relata gran animación ante la tradicional feria que se celebrará durante los días 25, 26 y 27 del actual mes.

La situación geográfica de este pueblo, verdaderamente privilegiada, permite que Huélago se halla enclavado en el cruce de casi todas las carreteras de la comarca, hace que esta feria sea de todos los años concurridísima. El tiempo espléndido que hace estos días contribuirá también al realce del certamen, que goza, como decimos, de grande y merecido prestigio en toda la región.

MUEBLES Venta directa de los fabricantes VENTA A OFRECEMOS CALIDADES Y CONDICIONES INCOMPARABLES EN TODA CLASE DE MUEBLES. EN EL ESTILO COLONIAL HACEMOS ALGO UNICO UNION DE FABRICANTES DE MUEBLES

Cronistas y Colaboradores de PATRIA

KATYN, OTRA VEZ

Por JUAN DE ALUTA

A los doce años de producirse los sangrientos y espantosos sucesos del bosque de Katyn, donde doce mil oficiales e intelectuales polacos encontraron la muerte por las balas de la N. K. W. D. y por orden expresa del mismísimo Stalin, su retorno al primer plano de la actualidad mundial estremece como en el primer instante. La máquina burocrática norteamericana, sus lentos reflejos políticos y la lenta trabazón con que opera el principio de la opinión pública en este país donde la opinión pública tiene capital importancia, han hecho que este abominable hecho que interesa a toda la humanidad gane la actualidad en los Estados Unidos apenas ahora. Y al ganarla, y por tratarse de un hecho que, por formar parte de un sistema jamás desmentido por los modos de ser soviéticos no deja de ser espeluznante, su actualidad ha estremecido a centenares de millones de seres de todo el mundo, convencidos de lo que es realmente el "paraiso bolchevique". Al principio del pasado otoño, una Comisión parlamentaria norteamericana tuvo el encargo de desenterrar los archivos donde una acción criminal, o por lo menos incógnita, los había encerrado, los documentos que definían la completa y total responsabilidad rusa en la matanza de Katyn. Se trataba de un hecho que, ya al ser descubierta por las autoridades alemanas hace diez años y sometido por ellas al juicio libre del mundo neutral, no presentaba misterio alguno. Al poco tiempo, los mismos polacos, en primer lugar el antiguo primer ministro Estanislao Micko Jachik, luego el general Anders, atestiguaron de un modo inequívoco la veracidad de la tesis alemana. Pero por razones en muchos sentidos culpables, la política occidental no tomó cartas en el asunto. Los rusos hasta se atrevieron a determinar a los jueces occidentales de Nuremberg que aceptaron la matanza de Katyn como crimen de guerra alemán. Para ello se presentó en Nuremberg el mismo Vichinski, especialista como organizador de procesos políticos.

Ahora, la matanza de Katyn ha pasado ante el máximo tribunal de la opinión pública norteamericana. Ante el propio Congreso de los Estados Unidos. Y se ha asumido con nueva riqueza documental, con abrumadora riqueza documental, echando abajo toda la burda construcción soviética en esta materia.

Con ocasión de las investigaciones últimas, y bajo juramento, Boris Olchansky, antiguo profesor de Matemáticas y oficial del Ejército rojo, ha hecho revelaciones de suma importancia en esta materia. Olchansky sirvió hace años en un hospital de Voronez, a las órdenes del profesor Burdenko, al cual Stalin personalmente encargó que redactara el informe destinado a rechazar la tesis alemana sobre Katyn. Después Olchansky fué enviado, en 1947, a Alemania, a Karlhurst, con las tropas soviéticas de ocupación. De allí se refugió en la zona occidental con su mujer y un niño, y ahora vive en Nueva York, a donde llegó en enero último. Olchansky acaba de declarar que en abril de 1946, enfermo de gravedad, Burdenko le confesó la verdad sobre Katyn. «No hay nada nuevo que decir sobre Katyn», afirmaba el autor del informe soviético sobre la gran matanza, a su amigo Olchansky. Ha habido muchos Katyn en el pasado y habrá muchos en el porvenir. Nuestra tarea consistía en rechazar el informe alemán que había tenido una amplia difusión. Fue a Katyn por orden personal de Stalin. Hice abrir las fosas y examiné los diversos cadáveres. Todos habían sido matados, sin duda posible, en 1940, cuando Katyn estaba en poder de los rusos. Era la obra de nuestros camaradas de la N. K. W. D.»

Se sabe que el único documento oficial sobre el cual el Kremlin funda sus proceras mentiras sobre Katyn, es el informe Burdenko. Hace muy poco, en una nota entregada al Departamento de Estado norteamericano por el embajador soviético en Washington, Panyushkin, y en la cual la reciente encuesta del Congreso sobre este crimen era calificada como "insultante" y "calumniosa" para la U. R. S. S., el único documento que se esgrime para fundar la tesis rusa era el informe de Burdenko.

Pero Burdenko tenía razón. Katyn no era ni el primero ni el último crimen ruso en genocidio. Allí estaban los diez millones de "kulaks" asesinados en Rusia. Allí están los millones de europeos asesinados cada día por el ocupante ruso. Si el Congreso norteamericano se dedicara a examinar todos los crímenes de genocidio cometidos por el Kremlin, tendría que abandonar durante mucho tiempo todos los demás asuntos que competen a su alta responsabilidad. Y acaso los abandonarían para ocuparse con incansante tensión de uno sólo: preparar el aplastamiento de la bestia roja.

(Prohibida la reproducción.)

LA RAF DESTRUYE CON HORMONAS LAS COSECHAS DE QUE SE ALIMENTAN LOS TERRORISTAS DE MALASIA

Disgusto general en la metrópoli, donde la opinión rechaza estos novísimos métodos de guerra

UNOS enormes huevos de chocolate provocan al paseante en algunos escaparates del centro, y seguirán provocándolo, supongo, hasta el final de estos días de fiestas, pues para poder aduirlirlos hace falta entregar los cupones del "dulce" de dos y hasta tres meses, de las cartillas de abastecimiento. Afortunadamente, aun queda algún huevecito que otro de unos pocos chelines de precio y de relativamente pocos cupones, para dar a los niños ingleses el tradicional placer de buscar en los rincones de la casa o en el jardín el huevo que, tan misteriosamente, "puso el conejito de Pascuas". Así y todo, falta el ingrediente principal de las Pascuas protestantes, el huevo de gallina barnizado de azul, encarnado, verde o amarillo.



los escafos gubernamentales, al iniciarse el breve periodo de vacaciones actual. Hagamos un poco de estos huevos, todos de color rojo, color del peligro. Uno se llama "Trieste". La conferencia que reunió en Londres a las delegaciones inglesa, italiana y americana, ha sido suspendida, sin que se logre encontrar una solución. Es más, mucho se habla ya aquí de fracaso y en los ambientes oficiales se teme que, muy pronto, surjan nuevos y graves conflictos en Italia.

Cierto, también se habla de la reanudación de las conversaciones después de las fiestas, pero el que más y el que menos comprende que la "solución" eventual, será devolver a Italia el control de la zona A y permitir que Yugoslavia permanezca en la B., es decir, dar carácter definitivo a la frontera provisional entre ambas zonas y es esto, precisamente, lo que el pueblo italiano no piensa aceptar, pues para él las concesiones londinenses deben ser un "anticipo" y no un "saldo" de la cuenta pendiente.

Otro huevo tiene por nombre "Egipto". Difíciles fueron siempre las negociaciones en El Cairo. Mas la reciente iniciativa inglesa en el Sudán ha comprometido seriamente todo acuerdo posible, y ello es tanto más grave cuanto que ésta parecía ser la última oportunidad. No hablaré hoy de los huevos "crisis política", "paro", "rebelión en las filas conservadoras" o "dificultades económicas", pues ya los describí en crónicas recientes. Queda, sin embargo, otro huevo más "Malasia". Ciento veinte diputados socialistas acaban de presentar una moción en el Parlamento protestando contra las medidas de "castigo colectivo"

impuestas por el general Templer en el poblado de Tanjong Malin. Huevo explosivo éste, pues no cabe duda de que la iniciativa del general ha causado ansiedad en amplios sectores de la opinión inglesa, que no olvida que por medidas semejantes pagaron con su vida algunos de los jefes militares del país vecino, al final de la última guerra.

MEDIDAS IMPOPULARES

Estas han sido vigorosamente desaprobadas por la mayoría de los ingleses, por muy "justificadas" que fuesen las razones. Los diputados socialistas han aprovechado la ocasión para hacerse intérpretes del general disgusto. Es más, incluso las medidas de destrucción adoptadas por la RAF., con su bombardeo de "hormonas", cuyo objeto fué hacer morir las plantas que puedan dar protección o alimento a los terroristas, han sido acogidas aquí con protestas o, por lo menos, con profundo recelo.

"Acaso se justifique ese bombardeo hormonal en las circunstancias presentes", viene a decir el hombre de la calle. Pero —añade—: No es tremendo pensar que la guerra moderna logre destruir ya las cosechas del hombre? ¿Qué sucederá aquí el día de mañana, en que los rusos "justifiquen" el bombardeo hormonal de los campos ingleses?

Está visto que si los ingleses recordaran en el futuro las Pascuas de 1952 no será, precisamente, por los huevos de gallina pintados de vivos colores, o los de chocolate, sometidos a los rigores de la cartilla de abastecimiento.

GUY BUENO

JAMAS UNA REVOLUCION SUDAMERICANA FUE TAN SANGRIENTA COMO LA ULTIMA DE BOLIVIA

Paz Estensoro, admirador de Franco, continuará seguramente las buenas relaciones con España

LA Semana Santa más trágica de la historia hispanoamericana se ha vivido estos días en Bolivia. Millares de muertos y heridos, decenas de edificios destruidos, sangre y victoria han presidido los acontecimientos de la pasada semana en La Paz.

Los trabajadores del M.N.R., con el apoyo de contingentes de la policía y el Ejército, se han enfrentado a las unidades regulares del Gobierno, que pretendían abortar la sublevación de la fuerza política más poderosa del país.

Mineros de Oruro y Catavi han muerto heroicamente en las calles, luchando sin armas por la liberación y la justicia que el M.N.R. les promete.

El peronismo, que había abandonado últimamente su apoyo moral a la causa del M.N.R., vuelve en las páginas de sus diarios a tributar el homenaje de simpatía y solidaridad con un pueblo en armas.

PAZ ESTENSORO, ADMIRADOR DE FRANCO

Y esta solidaridad se presenta ahora como una necesidad ineludible. Bolivia debe hacer frente a la situación económica que se le plantea, apoyándose en las naciones hermanas y vecinas. Si Estados Unidos no quieren comprar el estaño al precio justo, Bolivia debe intentar buscar nuevos mercados, quizá con la ayuda de la flota mercante argentina.

Respecto a las relaciones internacionales las noticias llegadas de La Paz indican que el nuevo Gobierno está dispuesto a sostenerlas sin modificación alguna lo que no representa excepción respecto a España. Si bien el Gobierno de Villarreal rompió sus relaciones con el de Franco, han cambiado mucho las cosas, y aún están recientes las declaraciones de Paz Estensoro manifestando su admiración por la habilidad y tenacidad políticas del jefe del Estado español.

FERNANDO RAMOS

HORROROSO PANORAMA

Las noticias que llegan cada hora a Montevideo describen el horroroso panorama de la capital boliviana. Parece imposible el que, en tan poco tiempo, hayan muerto tantos hombres. Y, sin embargo, es verdad. Esa ha sido la causa principal que indujo a las fuerzas gubernamentales a llegar a un acuerdo con los sublevados.

El doctor Paz Estensoro llegó a La Paz para hacerse cargo del Gobierno que, provisionalmente, ejercía el vicepresidente electo en mayo de 1951, doctor Llerén Siles Suazo.

Aquel viaje frustrado en ocasiones anteriores, por la oposición del Gobierno y las maniobras de las compañías de aviación norteamericanas, puede realizarse ahora, cuando sus hombres le esperan para tributarle el entusiástico recibimiento que compensa los largos años de exilio en Argentina.

Todos los diarios del Plata recogen con alegría el triunfo del M.N.R. Su gesta de los últimos años le había creado un ambiente de amplia simpatía, fomentado por la presencia en Montevideo

"LA LEY DE REFORMAS DE SOCIEDADES ANONIMAS"

Conferencia del profesor Langle Rubio, en la Universidad

En el aula de conferencias de la Universidad inauguró ayer tarde el curso sobre la reforma de las sociedades anónimas el profesor de Derecho mercantil, don Emilio Langle Rubio. Presidieron el rector, señor Sánchez Agesta; el decano de la Facultad y alcalde, señor Ossorio Morales, y el secretario general de la Universidad, señor Mesa-Moles Segura.

El doctor Langle estudió en todos sus detalles la nueva ley de reforma de sociedades anónimas que viene —dijo— a abrir una verdadera interrogante ante el futuro, aunque es justo anotarle más asientos en el haber que en el debe. Las sociedades anónimas ganarán en su estructura, toda vez que la ley ha sido redactada por personas de gran autoridad en la materia.

Comentó las disposiciones adicionales dictadas con carácter aclaratorio, y señaló que en lo interno se han de producir las dudas y vacilaciones propias de la aplicación de toda ley nueva, pero que no tardará en llegarse a una normalidad jurídica. No se vea —añadió— en mis palabras una postura negativa, sino el más vivo amor al Derecho. Hemos ensalzado las grandes mejoras que procurará la nueva ley, pero no podemos tampoco omitir algunos motivos que suscitarán dudas en la interpretación.

Terminó diciendo que hay que conceder a nuestro legisladores un amplio crédito de confianza. El Derecho mercantil, como el árbol, se conoce mejor por sus frutos.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

MAñana, CONFERENCIA DEL SEÑOR FERNANDEZ MIRANDA

Mañana, lunes, a las siete de la tarde, en el mismo lugar, disertará el catedrático de la Universidad de Oviedo, don Torcuato Fernández Miranda, sobre el tema "Socialismo e intimidad".

RELOJES SUIZOS

La casa más antigua y mejor surtida

APLAZOS AL CONTADO

CERTIFICADO DE GARANTIA

ENVIOS POR CORREOS

Pida catálogo ilustrado gratis

COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Ap. 66 - Lemaire

PUNTO del día

AMABILIDAD

COMENTARIO Alberto Crespo es oleada de mal humor, de ceños fruncidos y de avidez por golpear la mar a un semejante que las gentes muestran por doquier, y en su comentario acaba a relucir el reciente suceso que en Motril ha motivado un "apágume usted ese candil" y ha costado la vida a un hombre que sólo pretendía dormir.

La irritabilidad, como los perros pekineses, es algo feo que se ha puesto de moda, y celebro que Crespo haya "tocado" este asunto porque, considerándolo de capital importancia para la vida social, quiero complementarlo echando mi granito de sílice a esa llamada a las buenas formas.

Nunca se ha dado el caso de que las gentes se conformasen con su destino y en cualquier tiempo, la ambición humana, ¡que ya es decir ambición!, ha hecho que los hombres y las mujeres apetecieran algo mejor que lo que poseían. Sin embargo, este fenómeno que, como digo, se ha producido siempre, no ha novido a los seres a enfadarse, a que sus caracteres se agrietasen ni a soltar bufidos por cualquier futea. El que no era demasiado rico no se conformaba con su suerte pero se dedicaba a jugar a la lotería con la esperanza de llegar a poseer lo que otros que, a su juicio, contaban con menos méritos y tenían más. El enfermo de estómago jamás bailó de gusto porque sus jugos gástricos corroyeran las mucosas de su "gaita" estomacal, sino que tomaba bicarbonato e iba "tirando". Jamás se oyó que un ciudadano se colgara de un árbol porque su novia se negara a plancharle los pantalones, y sin embargo ahora, en nuestros tiempos, cualquier individuo es ceñudo y muestra su mal humor y palabrota y se enfurruña.

No diré que la época sea la más propicia para dar la espalda a las constantes preocupaciones y a la psicosis de guerra que por todas partes se respira, pero ¿qué caramba! tampoco hemos de vivir en un constante irarse a trompadas.

Veamos si no, el caso de madame Amalia Babilourd, a la que consideraban en París como la "esposa perfecta" y ha fracccionado a su marido, previamente asesinado por ella, en setenta y siete pedazos. Detengámonos a pensar cómo un sujeto a quien le dolía el epigastrio se clavó repetidas veces una aguja esparvera causándose la muerte; parémonos a comprobar cómo el "andova" que nos ofrece tahaco rubio nos mira perdonándonos la vida si le pretendemos ofrecer una peseta menos de los tres duros que nos pide por un paquete. Observemos cómo el cobrador del tranvía se intranquiliza y nos dá voces para que atropellemos a la gente que sube a la plataforma y nos icemos "a bordo". Estudiemos la cara adusta de aquel dependiente que no tiene la corbata, el pijama o los calcetines que le pedimos y nos ve marchar sin comprar lo que él pretende. Fijémosnos en ese señor que tras de nosotros se impacienta mientras nos dá la taquillera el cambio de un billete de cien pesetas.

Y yo me pregunto, con Crespo: ¿Qué motivos tiene la gente para mostrarse tan irascible? ¿Qué cómodo e inefable placer hallan los humanos en llevar cara de palo, gesto agresivo y destemplanza de carácter? ¿Acaso la vida con su dureza, con sus caminos de espinas y sus reveses, no tiene a veces compensaciones placidas y momentos deliciosos? ¿Es que los hombres hemos perdido el sentido de la amabilidad?

Por favor, caballeros, que siempre se ha dicho aquello de "a mal tiempo buena cara" y aquello otro de que "cuando el español canta..." Hay que sentirse optimistas y saber perder, encajar los rudos golpes del destino y aguardar tiempos mejores con la sonrisa en los labios, como si nos fuésemos a tercera división; como si la lluvia, esa lluvia de los domingos, obligara a suspender una, dos o más corridas y los corrales se llenaran de reses de lidia de diferentes ganaderías; como si cayeran de esos "platiños volantes" con hombrillos ultraplantariños. ¿Que nos quitan un jardín de la Plaza del Carmen? ¿Pues a esperar que los sustituyan por otra cosa! ¿Que nos manchan el traje en el tranvía con los sacos, las banastas y los perros que portean por tres y media? ¿Pues a comprarnos un "mono azul" o a caminar a pie! ¿Que la plaza está desabastecida de fruta? ¿Pues con no comer postre, en paz! Todo, todo, menos fruncir el ceño y enseñar los dientes a la gente, porque en estos momentos, puede que el único que no cueste dinero es ser amable ¡Y ya que no cuesta nada!...

ARTURO DE LEON.

"Tuvimos la nobleza de no querer bailar en la barriga de ningún vencido"

S. E. recibió las banderas de España, del Requeté y de la Falange, traídas desde Navarra por aquellas juventudes a través de una marcha a pie de cuatrocientos kilómetros

(Viene de la página primera)

giones de emigrantes que durante ese siglo desdichado, no conformándose con la mediocridad, abandonaron nuestro solar para irse a América en busca de nueva luz y de más dilatados horizontes. No se trataba, como digo, de satisfacer la inquietud ni los anhelos de un grupo ni la de una parte de España, sino de la inquietud de toda la nación anhelosa de salvarse.

Se alza la verdad frecuentemente al lado de la muerte en la hora de los supremos sacrificios. Así, en aquellos momentos de agonía de la nación, cuando las juventudes de entonces se enfrentaban con el sacrificio y vuestros padres ofrecían sus vidas en holocausto de una patria mejor, la verdad de la España unida y libre, pura, sin mácula, ni particularismos, se erguía en su pensamiento y en su corazón como un mandato para las futuras generaciones; pero la verdad que está frente a la muerte, se aleja frecuentemente de la retaguardia y mientras aquellos tercios, banderas y batallones luchaban en los frentes y la generosidad de la mujer española y de las madres les seguía con sus anhelos y sus oraciones, germinaba en la retaguardia la semilla de los politicistas, de aquellos que quisieron aprovechar la sangre y la victoria para hacer renacer el espíritu de los partidos, de las diferencias; y contra todo eso se cerró en aquel 19 de abril, pues si la victoria necesitaba alas, necesitaba tanto o más de la unidad; y para ello nació la unificación, que habían venido a pedir al palacio de Salamanca los viejos carlistas de la región navarra representados por sus comisarios de guerra y las falanges de Castilla y de Andalucía por boca de sus antiguos consejeros; unificación que pedían los generales, los soldados, las fuerzas vivas de toda la nación y que anhelaba la entraña de la propia España, cansada de partidos y de granjerías.

¿QUE HUBIERA SIDO DE NUESTRA VICTORIA SIN LA UNIFICACION?

¿Qué hubiera sido de nuestra victoria sin la unificación, sin la unidad? Precisamente en la historia de España vencimiento y decadencia están íntimamente unidos a la división, a esa puerta que se abre a la traición, a aceptar las consignas extranjeras con su ideal de hacer verter nuestra propia sangre, de hermanos contra hermanos (Grandes aplausos).

Esta fue la realidad de entonces y esta es la grandeza de esta fecha; que si para muchos pasa desapercibida tiene un valor y una trascendencia en la Historia y en los hechos de nuestra Patria.

Vosotros mismos sois testigos pre-

En la Secretaría general del Movimiento

Terminada la visita a S. E. el Jefe del Estado, los camaradas de Artajona se trasladaron a la Secretaría general del Movimiento. En el despacho del camarada Fernández Cuesta, y en presencia también del vicesecretario general, del lugarteniente general de la Guardia de Franco, delegado nacional de Provincias, y otras jerarquías, el jefe provincial y gobernador civil de Navarra, camarada Valero Bermejo, ofreció al ministro un álbum en el que se recoge la información de la marcha, en crónicas periodísticas y fotografías. Después de la entrega de este álbum, habló el ministro secretario con palabras de agradecimiento.

PALABRAS DE FERNANDEZ-CUESTA

Vuestra visita —dijo— trae a esta casa el eco de la España unida. Vosotros sois los representantes de aquellos hombres que iniciaron esa unidad, y al mismo tiempo, sois los protagonistas, la demostración de que esa unidad continúa. Ante Franco, esta mañana, habéis llevado tres banderas: la bandera de la gloriosa Tradición, la bandera de la tradición renovada, la bandera de España por las dos integradas y por las dos defendidas.

Vosotros —agregó— lo mismo que aquellos tradicionalistas y que aquellos falangistas que en julio de 1936 se lanzaron a la lucha, vosotros, como sus descendientes, os habéis lanzado también, desde Artajona en Navarra, ca-

MALAGA, 19. (CIFRA).—Cuando el niño de tres años José Yuste González jugaba en el balcón de su casa, en el piso segundo de la calle Mina, número 1, en un descuido de sus padres se empujó y cayó a la calle, en el preciso momento en que pasaba una vecina y que, gracias a caerle encima el pequeño, amortiguó el golpe de éste, que hubiera sido fatal. El niño fue trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, donde le fue apreciada ligera conmoción cerebral y un fuerte golpe en el vientre. La señora no sufrió lesión alguna.

senciales y conscientes del valor de esta unidad. Nuestra victoria hizo que al término de nuestra guerra, los países se empujasen unos a otros en una regata de velocidad para pedir la conformidad de España, para restablecer la normalidad de nuestras relaciones con los otros pueblos. Aunque de algunos hubiéramos de exigir satisfacciones honoradas y naturales, como las del convenio Jordana-Berard, en que reconocidos nuestros derechos se daba satisfacción a la justicia de nuestra causa. Se buscaba entonces a la nación resurgida que había demostrado su voluntad de ser y que en el equilibrio de Europa contaba con amigos y potencias.

NO QUISIMOS BAILAR EN LA BARRIGA DE NINGUN VENCIDO

Pero ¿cómo se tornó todo a los pocos años! Entonces, pese a nuestra nobleza, a nuestra neutralidad y a nuestra honrra de bien de no haber querido bailar en la barriga de ningún vencido, a lo que se nos invitaba —porque tuvimos esa nobleza—; a pesar de todo ello, los tradicionales enemigos de nuestra grandeza fraguaron la conjura contra nuestra nación; conjura desconocida en la Historia de las relaciones de los pueblos y tan importante, que no la hubiera podido resistir ni ningún régimen ni ningún sistema de los que en España han sido.

Y sobre aquella conjura triunfamos por la unidad, por la unificación, porque los politicistas no podían coger en sus manos las banderas extrañas y de la traición, porque estaba ya en todos los lugares y en todas las tierras de España, vigilante, una juventud unificada como vosotros, como vuestros padres y como aquellos que en todos los lugares de España tanto en el Norte como en el Sur, en Navarra como en Extremadura, en Andalucía, Galicia o Castilla estaban dispuestos a cerrar el paso a la Antiespaña, y a defender esta unidad, no solamente por ser indispensable para que la vida de España discorra por su destino histórico, sino porque cuando el enemigo acecha para borrar el Occidente, y como dice muy bien Eloy, hoy mismo el Santo Padre lanza su voz angustiada contra esas teorías modernas que, destruyendo a la juventud, entregan las patrias, nosotros, seguros, le ofrecemos la fortaleza de nuestra juventud con sus tesoros espirituales, con su unidad entre los hombres y las tierras de España, entre las clases todas de la nación, bajo un signo político que no abre las puertas a estas teorías destructoras materialistas y ateas que asolan los hogares y torciendo a la juventud cierran el camino del trabajo que es el camino hacia Dios, que no otra es nuestra empresa. ¡Arriba España!

rrereta adelante, para traer a Franco la prueba de que esa unidad tan eficaz para España, sigue, dispuestos siempre a mantenerla y defenderla. Pero esas banderas, si son prueba de unidad por una parte, son prueba, también, de que ante la decisión y la voluntad no hay obstáculos insuperables; son prueba de que en una guerra como la nuestra incluída casi sin medios, y en la paz que no tuvo de paz más que el nombre, cercada siempre por la hostilidad y la animadversión, esa unidad ha servido para salvar todas las dificultades.

Añadió el ministro que en Navarra es donde esa unidad ha tenido la mejor efectividad y plasticidad, donde los tradicionalistas y falangistas, fundidos desde el primer momento, se lanzaron a proclamarla y mantenerla. Terminó recordando las palabras pronunciadas por el Jefe del Estado, ante los de Artajona, para pedirles que hicieran todo lo posible para que esa unidad no se rompa, derramando la sangre, si preciso fuera, para mantenerla.

El acto concluyó con el canto del «Cara al Sol», cuyas voces de ritual dió el ministro secretario.

Seguidamente, se procedió a la entrega de trofeos y premios a los equipos vencedores, cuyos capitanes subieron a la tribuna presidencial a recoger los galardones conseguidos. Finalmente, el capitán del equipo de Lourdes, campeón nacional, arrió la bandera de los Juegos escolares nacionales, cantándose a continuación el «Cara al Sol», cuyos gritos de ritual

Hornillos, Cocinas, Estufas y Hornillos industriales

"KALORIK"

FUNCIONAN INDISTINTAMENTE CON GAS-OIL y PETROLEO

Exposición y venta:

CASA DE ACUYO

ALHONDIGA, 4 duplicado

GRANADA



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, hace entrega de los trofeos a los vencedores de los III Juegos Universitarios nacionales, con motivo de la clausura de los mismos, en Madrid. —(Fot. CIFRA GRAFICA).

El ministro de Educación clausuró los Juegos Nacionales Escolares

"Ser un buen deportista es condición esencial para el alto vuelo del alma", dijo

Reuniones en el Instituto de Cultura Hispánica, de Madrid

MADRID, 19 (CIFRA). — En la clausura de los Juegos Nacionales escolares, el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, pronunció el siguiente discurso:

«Muchachos, camaradas: Sed bienvenidos a estos primeros Juegos nacionales.

Si todos venís con ilusión, quiero que todos vosotros volváis con alegría, igual si vencéis que si perdéis; lo importante no es ganar o perder, sino jugar bien; y aún más importante que jugar bien, jugar limpio.

Para jugar limpio, jóvenes camaradas, hay que tener limpio el corazón. No sólo hay que respetar las leyes del juego cuando el árbitro no mira y no puede ver, sino que hay que tener limpia el alma de sentimientos torpes.

Sólo hace juego limpio el que ama el esfuerzo y el riesgo más que el galardón; el que no se ensorbece cuando gana, ni se irrita cuando pierde; el que no consiente que se haga una injusticia al adversario; el que conserva el alma cuando tiene el cuerpo jadeante por la pugna y el impulso.

El que no siente así el deporte, por mucha y legítima ilusión que ponga en él, ni es deportista, ni mucho menos caballero, ni aún menos cristiano. Pero el ser un buen deportista, es ya un magnífico comienzo para ser todas las otras cosas; que en los planes de Dios —de un Dios que encarnó por amor a los hombres— el cuerpo, limpio y sano, es condición esencial para el alto vuelo del alma.

Pero hay más, muchachos aquí congregados al toque del clarín en este espléndido Frente de Juventudes. Hay la dimensión social del deporte y de su moral. No jugáis solos, sino en hermandad con vuestros compañeros de equipo.

Que el deporte, amigos, os haga fuertes de cuerpo y de espíritu para que el equipo de vuestra generación, que avanza y nos empuja, supere por puntos en toda la línea al equipo de los que hoy nos jugamos cosas muy serias, por Dios y por España, bajo el mando de ese máximo capitán y Caudillo que se llama Francisco Franco. ¡Arriba España! ¡Viva España!

El camarada Ruiz Jiménez fué muy aplaudido al final de sus palabras.

ENTREGA DE TROFEOS

Seguidamente, se procedió a la entrega de trofeos y premios a los equipos vencedores, cuyos capitanes subieron a la tribuna presidencial a recoger los galardones conseguidos.

Finalmente, el capitán del equipo de Lourdes, campeón nacional, arrió la bandera de los Juegos escolares nacionales, cantándose a continuación el «Cara al Sol», cuyos gritos de ritual

pronunció el ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández-Cuesta, con lo que se dió por terminados los actos de clausura de estos Juegos escolares organizados por el Frente de Juventudes.

REUNIONES EN EL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA

MADRID, 19 (CIFRA). — Han comenzado en el Instituto de Cultura Hispánica las reuniones de las entidades privadas de carácter hispanoamericano existentes en diversas capitales españolas, adheridas al Instituto de Cultura Hispánica, entre las que figuran el Instituto de Estudios Hispánicos de Barcelona, la Asociación Cultural Iberoamericana de esta ciudad, la Casa de América de Granada, Instituto de Aragón, la Hermandad de Campesinos Hispánicos y las Asociaciones culturales Iberoamericanas de Madrid, Murcia, Salamanca, Oviedo, Valladolid, Bilbao, Burgos, La Coruña, Santiago de Compostela y Pamplona.

Las ponencias que estudiarán versarán sobre la misión de estas entidades y trabajos en las Universidades y en los centros regionales respectivos.

RELIGIOSO HISPANISTA CONDECORADO

MADRID, 19 (CIFRA). — El Gobierno ha concedido la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al Rvdo. P. Hunter Guthrie, S. K., presidente de la Universidad Católica de Georgetown, figura eminente en la enseñanza y en el saber, antiguo alumno de varias importantes Universidades norteamericanas y de la Universidad gregoriana de Roma, Berlín, Munich, Friburgo y París, ilustre hispanófilo que se ha destacado profesional y públicamente en la defensa de la verdad de España, tanto en la cátedra como en su colaboración en revistas y toda clase de publicaciones confesionales y de alta cultura de Norteamérica.

AVISO

PARA LAS NIÑAS Y NIÑOS DE LAS

ESCUELAS NACIONALES

damos precios de gran ventaja en los

EQUIPOS de PRIMERA

COMUNION

PIDANOS PRESUPUESTO

LA PRINCESA

MESONES, 30.

(Casa especializada en artículos para

PRIMERA COMUNION

LIBERADORES

NUREMBERG, 19. (EFE).—Dos soldados norteamericanos dieron muerte a dos paisanos alemanes y escaparon en un taxímetro robado. Acaban de ser detenidos en un bosque por la Policía militar, después de una dura persecución a campo traviesa.

EL CONDE DE CASARROJAS, NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARIS

Le sustituye en la Embajada de Río de Janeiro el marqués de Prat de Nantouillet

MADRID, 19. (CIFRA).—En el Consejo de ministros celebrado el pasado viernes, día 18, fueron aprobados los decretos por los que se nombran embajadores en París y en Río de Janeiro a los señores don José Rojas Moreno y don Pedro Prat Soutzo, respectivamente.

El nuevo embajador de España en París, don José Rojas y Moreno, conde de Casa-Rojas, ha desempeñado en el Ministerio la Dirección de Asuntos Generales y la Jefatura del Servicio Nacional de Política y Tratados, hoy Dirección general de Política Exterior. Ha sido jefe de Misión en varios países y es actualmente embajador en Río de Janeiro. Nació en 1892, pertenece a la carrera diplomática desde 1915.

Entre otras condecoraciones, posee el conde de Casa-Rojas las grandes cruces de Isabel la Católica, de la Medalla de Marruecos y las de la Corona de Italia y Rumania, así como la de la Estrella de este último país.

El nuevo embajador de España en Río de Janeiro, don Pedro de Prat y Soutzo, marqués de Prat de Nantouillet, nació en 1892 en Atenas, en donde su padre era ministro de España. Ingresó en la carrera diplomática en 1912 y prestó sus primeros servicios en Constantinopla, San Petersburgo, Atenas y Estocolmo. En 1920 pasó a desempeñar el cargo de jefe del Gabinete diplomático del alto comisario de España en Marruecos.

Está condecorado con la gran cruz de las Ordenes del Mérito Militar y Civil, con la encomienda de Carlos III, la Cruz del Mérito naval, las grandes cruces de la Corona de Italia y de Rumania, con la del Mérito del Perú, y con otras varias distinciones nacionales y extranjeras.

El fuerte terremoto en Colombia

Aún no se conciben detalles

BOGOTA, 19. (EFE). — Un fuerte terremoto ha sacudido la parte central de Colombia. Comenzó a las 10'55, hora española y los sismólogos comparan su intensidad a la del 7 de julio de 1950, que causó la muerte a cerca de trescientas personas. Se cree que el epicentro se encontraba a algo más de 150 kilómetros al Noroeste de la capital.

Fuerte terremoto en Colombia

Aún no se conciben detalles

BOGOTA, 19. (EFE). — Un fuerte terremoto ha sacudido la parte central de Colombia. Comenzó a las 10'55, hora española y los sismólogos comparan su intensidad a la del 7 de julio de 1950, que causó la muerte a cerca de trescientas personas. Se cree que el epicentro se encontraba a algo más de 150 kilómetros al Noroeste de la capital.

LA CATASTROFE DEL MISSOURI

OMAHA (Nebraska), 19. (EFE). — Los ingenieros militares luchan desesperadamente contra la crecida del río Missouri y dicen que "están ganando lentamente la batalla" restableciendo unos diques que se rompieron y dieron lugar a la inundación de la sección industrial de la ciudad. El río, contenido por barridas de sacos de arena, ha vuelto a su cauce con una enorme fuerza.

BIRMINGHAM (Inglaterra), 19.

(EFE).—Durante una tormenta desatada sobre esta ciudad, han caído dos rayos, que causaron la muerte a un muchacho que jugaba bajo un árbol y hirieron a dieciséis personas que viajaban en un tranvía alcanzado de lleno, y que se incendió.

Suscríbese a PATRIA

Es dudoso que los norteamericanos en Austria han sido condenados a penas de tres a cinco años de prisión por delitos cometidos en perjuicio de paisanos austriacos, según anuncian las autoridades militares norteamericanas.

Salzburgo, 19. (EFE).—Tres soldados del Ejército de ocupación norteamericano en Austria han sido condenados a penas de tres a cinco años de prisión por delitos cometidos en perjuicio de paisanos austriacos, según anuncian las autoridades militares norteamericanas.

EL PLEITO DE SUEZ

No es posible sustraerse al tema árabe, que domina por completo la escena en estos tiempos. Factor esencial para la política occidental en el Mediterráneo, de nuevo se impone con su importancia, ciñendonos hoy a Egipto y su pleito con Inglaterra. La destitución de Nuhaj Bajá, el frustrado Muestro egipcio, a raíz del "sábado negro" —el 26 de enero, cuando medio Egipto fue pasto de las llamas en señal de protesta contra los británicos— hizo pensar si el rey Faruk no iría a la marcha atrás en su enérgica política frente a Londres. Los hechos han demostrado que tal suposición era gratuita y que si el monarca se deshizo de Nuhaj Bajá —a quien nunca disimuló su simpatía— fue porque Nuhaj no supo sujetar a las masas en aquella luctuosa jornada; nunca porque se retirase en sus cálculos a las legítimas reivindicaciones nacionales de Egipto y el Sudán. Las relaciones entre el rey y el poderoso partido Waifd podrán ser o no cordiales, pero Faruk no ignora que el fuerte sentimiento nacionalista que el pueblo egipcio ha sido promoviendo por el Waifd; que en este sentido ha depositado su confianza el pueblo, deseará de sacudirse de una vez la secular tutela inglesa; y que enfrentarse abiertamente con el Waifd es para él una experiencia muy arriesgada que podría terminara costándole el trono.

El Soberano, político inteligente, sigue una táctica sagaz. Comprendiendo que el mejor medio de desarmar a los partidarios sería arrebatarles el argumento antibrítico que les proporciona la presencia de los soldados ingleses en Suez y el condominio con el Sudán, todos sus esfuerzos se orientan estos días en el sentido de lograr una victoria diplomática haciendo que Londres se retire de la zona del Canal y reconozca la soberanía egipcia sobre el territorio sudanés. El Waifd puede estar corrompido —el propio monarca dice tener bastantes pruebas de esta corrupción— pero es el único que posee una organización a través de todo el país y el que satisface los anhelos del pueblo. Medir las fuerzas con él en unas elecciones —ya estaban convocadas para el día 18 de mayo, aunque parece que a última hora sufrirán un aplazamiento— es poner en juego incluso la suerte de la monarquía, ya amenazada en los sucesos de enero. El Waifd, al verse acorralado por el rey y su actual primer ministro, Hilali Bajá —a quien llaman "El Incorruptible"— presentaría un frente cerrado y acusaría al Gobierno y al propio monarca de querer transigir con los ingleses. Arma peligrosa, como se pudo ver en la sangrienta jornada de El Cairo y que podría provocar un gravísimo conflicto internacional.

Al Waifd hay que vencerle, pues, con sus propias armas: logrando que cuando lleguen las elecciones —sean éstas en mayo, en junio o en octubre— no haya a los ingleses en Suez. Hilali Bajá mantiene estos días largas conferencias con el embajador inglés, sir Ralph Stevenson, en tanto que ha desplazado a Londres a Fattah Amr Bajá, titular de la Embajada egipcia en aquella capital —de la que se habla ausentado a raíz de la crisis de enero— para que negocié con Mr. Eden. Parece ser que los puntos de vista antagónicos se refieren a la defensa común del Oriente Medio —en la que Egipto no quiere comprometerse sino que antes las tropas británicas evacúen la zona del Canal— y el futuro destino del Sudán. Aunque parezca extraño, resulta más difícil de resolver este segundo punto que el primero. Antes retiraría Londres sus soldados del Canal que reconocería a Faruk como soberano del Sudán. En Suez se ventila una cuestión de prestigio militar; en el Sudán, otra de tipo económico. Y ya se sabe lo sensibles que son los ingleses en materia de dinero. Reconocer la soberanía egipcia sobre el disputado condominio equivale a desprenderse de las riquísimas plantaciones de algodón, base de la vital industria textil inglesa, hoy ya de por sí bastante alicaída. Aquí es donde ha sureído el embajador norteamericano, Jefferson Caffery, con su fórmula conciliadora: Inglaterra no reconocería automáticamente a Faruk como rey del Sudán sino sólo a título provisional. No parece que esto último sirva mucho de consuelo al Foreign Office, el cual se inclina mejor por que sean los propios sudaneses quienes elijan, a su debido tiempo, lo que más les convenga. Lo malo es que la fórmula del "debido tiempo", tratándose de ingleses, ya sabe todo el mundo —incluso Faruk— por amarga experiencia, lo que significa: un tiempo que no llega jamás. De ahí que El Cairo se resista, pese a los buenos oficios de Caffery, a aceptar semejante tesis.

En fin, Londres verá lo que más le conviene: si rendirse a un arreglo diplomático con Faruk y el suave Hilali Bajá, o encastillarse en su absurda resistencia que terminaría dándole alas al Waifdismo, con su victoria en las próximas elecciones y la consiguiente vuelta al Poder, desde el que reanudaría la guerra sin cuartel, mil veces más encarnizada que en la primera etapa de Nuhaj Bajá.

Es dudoso que el pleito angloegipcio, cocido en la salsa antibrítica, tenga una salida satisfactoria de los nuevos comicios si en el intervalo no se le da una solución adecuada.

MUÑOZ MOMPEAN.

Las negociaciones angloegipcias, en su climax

Amr Bajá ha llevado a Londres propuestas concretas y definitivas de El Cairo

INGLATERRA SE RESISTE A RECONOCER A FARUK COMO REY DEL SUDAN

Tampoco es fácil el acuerdo en la cuestión de Suez

EL CAIRO, 19. (EFE).—El embajador egipcio Amr Bajá llevó a Londres propuestas concretas y definitivas para el arreglo de la actual disputa angloegipcia, según afirma el diario "Al Ahram". Comprendía las demandas de Egipto como sigue:

Primera.—Proclamación por Inglaterra de su disposición a evacuar fuerzas británicas de la zona del canal de Suez, y comienzo efectivo de retirada de los refuerzos traídos a la zona después de la denuncia del tratado angloegipcio de 1936, en octubre último.

Segunda.—Publicación de un protocolo en el cual Inglaterra reconociera el título del rey Faruk como rey de Egipto y el Sudán, con una cláusula que prevé un plebiscito en el Sudán.

Tercera.—Aplazamiento de toda discusión sobre un mando defensivo de Oriente Medio, hasta que se haya completado la evacuación de las tropas británicas de la zona del Canal.

El periódico dice que Amr Bajá ha llevado estas propuestas finales al secretario del Foreign Office británico, Eden. Sir Ralph Stevenson saldrá esta noche de El Cairo para Londres.

que hoy visitó brevemente a Hilali Bajá y luego conferenciará con su colega norteamericano, Caffery, se entrevistará con otros miembros del Gabinete egipcio.

NEGATIVA A RECONOCER A FARUK COMO REY DEL SUDAN

LONDRES, 19 (EFE).—Con la reunión de Eden con el gobernador general del Sudán y el embajador británico en El Cairo, que llegará mañana a Londres, llamados por el secretario del Foreign Office, va a realizarse por parte británica —dice la agencia Reuter— un esfuerzo decisivo para hallar una base para resolver la cuestión sudanesa dentro de la disputa angloegipcia, en la que se está aún en un punto muerto, principalmente por la negativa británica a reconocer al rey Faruk como rey... del Sudán. Los sucesivos Gobiernos británicos han insistido en que tal título no pueden reconocerle mientras no hayan los sudaneses, quienes —se añade— no pueden a su vez reconocerlo en tanto no disfruten de autonomía.

Los británicos esperan la realización de esa autonomía en el año actual, mediante la aprobación del proyecto de Constitución que tiene en estudio la Asamblea de Jartum.

Hoy se opone aquí un mentis a la especie de que en las conversaciones entre Eden y Amr Bajá se hablase de que tomen parte en las discusiones representantes del Sudán. Pero muchos observadores no descartan por completo la posibilidad de ello. Los funcionarios británicos insisten en que el Parlamento de Londres daría muy mala acogida a la propuesta de reconocimiento por el Reino Unido del título de soberano del Sudán al rey Faruk.

SUDAN, PRINCIPAL OBSTACULO

LONDRES, 19. (EFE).—El gobernador general del Sudán, sir Robert Howe, llegará el lunes a Londres, vía aérea, procedente de Jortum. Todos los indicios son de que el principal tropiezo en el arreglo a la disputa angloegipcia será la cuestión del Sudán, aunque tampoco debe considerarse fácil un acuerdo para la evacuación de la zona del canal de Suez.

EL CAIRO, 19. (EFE).—Antes de salir para Londres, el embajador británico,

Catorce indígenas, muertos por los franceses en Brazzaville

Los nacionalistas protestaron irritados por el chanchullo electoral que dió la victoria a los francófilos

BRAZZAVILLE, África ecuatorial francesa, 19. (EFE).—En un choque habido hoy entre fuerzas francesas y elementos indígenas, han resultado muertos catorce de éstos y heridos otros dieciocho. Según las primeras informaciones recibidas el hecho ocurrió en la pequeña población de Bebelam, en el territorio de Legone, cerca del lago Tchad, y ha tenido un carácter político.

de las recientes elecciones para la asamblea regional, en las cuales resultó vencedor el partido de Unión Democrática, afecto a Francia, y derrotado el frente de acción civil, de carácter nacionalista. Se agrega que los indígenas, armados de lanzas, adoptaron una actitud tan amenazadora que la fuerza de policía tuvo que disparar para salir de la región.

La policía y tropas coloniales abrieron fuego sobre varios centenares de indígenas que protestaban por el resultado

El hijo de Stalin justificó las matanzas de Katyn

Las cuestiones humanitarias nada importan ante el interés nacional

LONDRES, 19 (EFE).—En las pruebas que está recogiendo una misión parlamentaria norteamericana acerca de la matanza de Katyn, figura una declaración del hijo de Stalin, comunicada por un oficial polaco.

El teniente polaco George Lewszewski, que ahora vive en Londres, dice que entabló amistad con el hijo de Stalin, Jakob, cuando ambos fueron hechos prisioneros por los alemanes en 1942. El hijo de Stalin le dijo que había oído que se había producido un motín en la zona de Smolensko y que era necesaria una liquidación. Cuando el teniente dijo que cómo podían justificarse las matanzas, Jakob Stalin le contestó que las cuestiones humanitarias no eran importantes al lado del bien general nacional.

REGISTROS EN TUNEZ

TUNEZ, 19. (EFE).—Soldados y policías están registrando la zona de Mareth, en el suroeste de la Regencia, en busca de unos terroristas que atacaron la noche pasada un puesto de la policía con fuego de ametralladora y fusil y luego se dieron a la fuga. No hubo víctimas.

Han sido recogidos cartuchos de fusiles automáticos británicos, carabinas italianas y fusiles del Ejército francés.

PARIS, 19. (EFE).—El jefe del Gobierno francés, Pinay, celebró esta mañana una importante conferencia con el gobernador del Banco de Francia, Wilfrid Baumgartner. Se cree que han discutido la situación financiera del país.

¡YA AMAINA!

LONDRES, 19 (EFE).—Radio Moscú anuncia la expulsión del partido y el procesamiento de varios funcionarios del ministerio de Agricultura, por «criminal despilfarro y derroche de la propiedad agrícola colectiva».

MAS FUGITIVOS

ANCNA, 19 (EFE).—Un pesquero italiano ha recogido en alta mar y traído a este puerto a nueve yugoslavos, fugitivos del comunismo de Tito.

GARAGE VERSALLES

PROXIMA APERTURA SOLARILLO DE GRACIA, 7

Ridgway y Gruenther se disputan la sucesión de Eisenhower

AHORA PARECE QUE LA BALANZA SE INCLINA POR EL SEGUNDO

El martes, nueva gran explosión atómica en Nevada

PARIS, 19. (EFE).—Las probabilidades de que el general Alfred M. Gruenther sustituya al general Eisenhower aumentan grandemente hoy, al dar los Estados Unidos a sus aliados del Pacto Atlántico voz en la elección de nuevo comandante supremo.

EL MARTES, NUEVA EXPLOSION ATOMICA

LAS VEGAS (Nevada), 19. (EFE).—Hoy se ha anunciado que en la próxima prueba atómica tomarán parte las tropas que participarán en las maniobras de Tejas con bombardeos atómicos de principios de este mes.

De fuentes fidedignas de la organización del Pacto Atlántico se dice que los Estados Unidos han propuesto "extraoficialmente" a Gruenther o al general Ridgway. Estas propuestas parecen que se han hecho individualmente a cada nación aliada.



General GRUENTHER

Se cree que es un intento de dar a los aliados europeos mayor voz en los asuntos de la "Nato" y de resolver lo que podría ser un conflicto en barrazos entre el Pentágono y la Casa Blanca.

LONDRES, 19. (EFE).—El general Ridgway será muy bien recibido como sucesor de Eisenhower en el mando de la "Nato", según manifiesta el "Manchester Guardian". Añade, sin embargo, que tendría que aprender o adquirir el detallado conocimiento que tienen de las cuestiones europeas el general Eisenhower y el general Gruenther. En caso de que no se pudiera prescindir en Corea de Ridgway, el periódico dice que el general Clark sería una buena designación.

La bomba que va a probarse la semana que viene es más potente que la que destruyó Hiroshima, en la segunda guerra mundial. Oficialmente se ha anunciado que la prueba se realizará entre las nueve y las diez de la mañana (hora local) del martes, si el tiempo lo permite. Es ésta la primera vez que se indica la hora de la explosión, que será transmitida por las cámaras de televisión desde una distancia de dieciséis kilómetros.

Esta semana, nueva reunión en París para preparar la contestación a Rusia sobre Alemania

Treinta divisiones (60.000 hombres) forman la «Policía popular» creada por los soviets en la zona oriental

LONDRES, 19. (EFE).—Los representantes de los "tres grandes" occidentales se reunirán probablemente en París durante la próxima semana para elaborar la respuesta a las últimas propuestas de Rusia sobre Alemania, según se dice en esta capital. Círculos bien informados manifiestan que las negociaciones serán dirigidas por el ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman; el embajador de los Estados Unidos, James C. Dunn; y el embajador británico sir Oliver Harvey, al menos en las jornadas iniciales de las conversaciones.

Las últimas propuestas rusas propugnan la celebración de elecciones en toda Alemania, bajo la inspección de las cuatro potencias ocupantes, como paso previo a la creación de una Alemania unificada y neutral.

Se dice que los técnicos han aconsejado a sus jefes que no rechacen de plano la propuesta soviética a causa del mal efecto que podría producir la medida.

Por el contrario, en fuentes bien informadas se señala que las potencias occidentales han acordado en principio aprobar la discusión posterior siempre que los rusos accedan a llegar a una fórmula de compromiso.

BONN, 19. (EFE).—Según comunica el Gobierno de la Alemania occidental, las unidades militares de la Alemania oriental, conocidas por el nombre de "Policía popular", suman un total de sesenta mil hombres encuadrados en treinta divisiones, además de diez mil reclutas en período de instrucción. Las treinta divisiones se encuentran dispuestas para entrar rápidamente en combate. La recluta se hace entre jóvenes obreros. En general, se envían directamente de las fábricas, en algunas de las cuales el treinta por ciento de los hombres en edad militar han sido enviados o para este Ejército o para las minas de uranio.

Cada división cuenta con servicios completos de transportes, sanitarios y unidad supletoria de reconocimiento, comunicaciones, ingenieros, antiaéreos, morteros pesados y compañía de tanques. Cada división va acompañada por cinco oficiales soviéticos, que actúan como "consejeros militares". Un coronel o comandante soviético actúa como comisario político y los demás son especialistas de artillería, tanques e infantería. El quinto oficial es el jefe de la división. Los oficiales y reclutas estudian la lengua rusa y la historia del partido bolchevique.

LA MISION ESPAÑOLA, EN HEBRON



El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con su esposa y otros miembros de la Misión española y autoridades, durante su visita a la ciudad santa musulmana de Hebrón.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Hizo explosión el depósito de amoníaco de una fábrica de hielo en la calle de Varela

Sólo un empleado de la fábrica y un transeúnte sufrieron intoxicación a consecuencia de las fuertes emanaciones de amoníaco

La explosión sembró gran alarma y se temió que hubiera víctimas

Un depósito de amoníaco de la fábrica de hielo sita en la calle de Varela, 7, propiedad del industrial don José Carreras Mata, hizo explosión ayer tarde, alrededor de las cuatro. Aunque en principio se tuvo la im-

presión de que había causado algunas víctimas, pronto pudo comprobarse que, afortunadamente, todo se había reducido al susto consiguiente y a unos pequeños desperfectos en el tabique próximo al depósito. A dicha hora, las personas que cir-



Protegidos con caretas antigás, los bomberos penetraron en el local donde se produjo la explosión. En la fotografía puede verse al chófer del coche-cuba, que sufrió los efectos de las emanaciones de amoníaco.—(Fot. SANZ).

culaban por la calle de Varela se vieron sorprendidas por una fuerte explosión, seguida de un violento olor a amoníaco. Localizado el lugar del accidente, la brigada de guardia del Parque de Bomberos, al mando de los señores Casena-

ve y Morcillo, intervino con su rapidez y pericia acostumbradas, limitándose su actuación a registrar el inmueble por si había quedado dentro alguna persona, desalojando también a los vecinos de uno de los pisos, de donde fueron sacados por unos balcones varios niños y personas mayores que corrían riesgo de intoxicación por las emanaciones de amoníaco.

La explosión sobrevino a consecuencia de haberse quedado sin agua un depósito de amoníaco correspondiente a la máquina de fabricación de hielo. La explosión, en sí, sólo produjo unos pequeños desperfectos en el tabique del depósito, pero a consecuencia de las emanaciones de amoníaco resultaron gravemente intoxicados el empleado de la fábrica Antonio Rosa Bernal, de cuarenta y ocho años, domiciliado en Virgen del Carmen, 1, y el transeúnte Félix González Rodríguez, de veinticuatro, domiciliado en Cobertizo de San Matías. Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia calificaron de menos grave su estado.

El estrépito de la explosión dió lugar a que se congregara numeroso público en las calles colindantes, que por el fortísimo olor a amoníaco —se perdieron unos cuarenta o cincuenta litros— no pudo acercarse a la casa siniestrada, pero la alarma fué tal, que pronto cundió el rumor, afortunadamente sin confirmación, de que habían resultado cuatro muertos.

Además de las fuerzas de Policía, se personaron en el lugar del suceso el alcalde, señor Ossorio Morales, y el concejal señor Aravaca.

Los bomberos regresaron al Parque dos horas y media después.

SE CAE POR UN TERRAPIEN
La anciana de sesenta años María Arcos Medina, vecina de Olivar, se cayó por un terrapién en su pueblo, hace unos días, produciéndose una herida en la rodilla. A consecuencia de haberse infectado, ayer ingresó en el Hospital, donde los facultativos de guardia calificaron su estado de grave.

Los bomberos procedieron a evacuar por los balcones a unos niños y otras personas que vivían en el piso superior del local siniestrado y que corrían peligro por las fuertes emanaciones de amoníaco.—(Fot. SANZ).

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

será la GRAN EXPOSICION de géneros para vestidos de señora que en breves días expondrá

ALMACENES-TEJIDOS

MOISES

Realce su personalidad con un vestido de calidad y dibujo exclusivo para usted

HOMENAJE A LOS PROCURADORES EN CORTES POR EL SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Presidió el director general de Prensa

MADRID, 19. (GIFRA). — Bajo la presidencia del director general de Prensa, don Juan Aparicio, y del jefe nacional del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Julián Pemartín, se ha celebrado un acto de homenaje a los señores Palacios, Vázquez Prada y Aguilár, recientemente elegidos procuradores en Cortes por el citado Sindicato. Ocuparon también asientos en la presidencia don Emilio Romero, don Víctor de la Serna y el señor Torres Garrido.

Habló en primer término el vicepresidente del gremio de Artes Gráficas, don Juan Rico, que ofreció el homenaje. Después hizo uso de la palabra don Julián Pemartín, que exhortó a los nuevos procuradores a actuar con fe en la acción sindical. El señor Vázquez Prada pidió a los sectores económicos no olviden nunca la aportación valiosa de técnicos y trabajadores en la marcha de las empresas, y cerró el acto don Julián Palacios, que agradeció en emocionadas palabras el acto de homenaje que en honor de los tres nuevos procuradores se celebraba.

Mañana, imposición de medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras

Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento el acto de imposición de medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja.

HOY, COMUNION PASCUAL EN EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Como final de los ejercicios espirituales que dirigidos por los padres de la Compañía de Jesús se han venido celebrando estos días, esta mañana efectuarán su comunión pascual los ciento cincuenta enfermos acogidos en el sanatorio antituberculoso de la carretera de Jaén, junto a la Facultad de Medicina. Se dirán dos misas, a las ocho y a las nueve y media, y a continuación se celebrará una procesión con el Santo Vía-crico que recorrerá las diversas salas para dar la sagrada comunión a los enfermos que no puedan asistir a la capilla. Finalmente se les servirá un desayuno extraordinario.

COMIDA A 400 NECESITADOS

La cofradía de Santa María de la Alhambra servirá hoy, a la una y media de la tarde, 400 comidas a otros tantos menesterosos, en los comedores de La Milagrosa (Cocina Económica), en la plaza de los Girones.

Atenderán las mesas el Cuerpo de camareras de la cofradía y miembros de la Directiva.

Nexa pic

Insecticida a base de LINDANE mata todas las moscas, mosquitos y polillas.

Nexa POL

Insecticida a base de LINDANE

elimina las pulgas, chinches, cucarachas y demás insectos caseros.

NEXANA, S.A. BILBAO

GESTO DE UNOS TURISTAS VENEZOLANOS

Suministraron estreptomina, otros medicamentos y socorro en metálico a un enfermo del Hospital

Enterados por PATRIA de que el joven José Arcas Liñán, vecino de Maracena, se hallaba gravemente enfermo en el Hospital y necesitaba diez gramos de estreptomina para su curación, unos señores venezolanos que se encuentran estos días en nuestra capital, se personaron ayer en dicho centro benéfico para hacer entrega al paciente de diez fras-

EMISION DE OBLIGACIONES DE LA RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

por 950 millones de pesetas, al 4 por 100 anual libre de impuestos y con la garantía específica del Estado

Amortización en cincuenta años, por sorteos anuales, a partir de 1.º de abril de 1952

Tipo de Emisión: 93,50 por 100 libre de gastos para el suscriptor que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1.º de julio de 1952, representado por tanto, un

RENDIMIENTO LIQUIDO DE 4,50 POR 100

aproximadamente, teniendo en cuenta el interés, su cambio de emisión y la prima de amortización.

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del Banco de España, en Madrid, y en sus Sucursales,

EL DIA 24 DE ABRIL DE 1952

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

La suscripción quedará cerrada el mismo día

Las solicitudes por cantidades no superiores a 10.000 pesetas serán aceptadas de prorrateo, en su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

CARACTERISTICAS DE ESTAS OBLIGACIONES

El pago de los intereses y de la amortización tiene la garantía del Estado, que en su Presupuesto de Gastos consigna anualmente el crédito especial necesario para esta atención. El Decreto-Ley de 27 de mayo de 1949 («B. O.» de 2 de junio de 1949) otorga esta garantía, y el de 17 de agosto del mismo año («B. O.» de 22 de septiembre) ordena la inclusión de la partida correspondiente en el Presupuesto del Estado.

Estas obligaciones gozan, además, de la exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores públicos, negociándose con tal carácter en las Bolsas oficiales españolas; son pignoras en el Banco de España por el 80 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales de las empresas mercantiles.

Los títulos son de 1.000, 2.500 y 5.000 pesetas nominales cada uno, con cupones trimestrales de vencimiento en 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre de cada año; siendo el primer cupón el de 1.º de julio de 1952, que se percibirá íntegro.

LLEGO A BAGDAD LA MISION ESPAÑOLA

El señor Martín Artajo impuso condecoraciones al ministro de Defensa y otras personalidades

Visitas al palacio y al mausoleo reales

BAGDAD, 19. (EFE). — Procede de Damasco ha llegado a Bagdad, en avión, la Misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. En el aeródromo fué recibida la Misión española por el ministro de Defensa y ministro interino de Asuntos Exteriores, coronel Shakir-al-Wadi; por el jefe de protocolo del palacio real, Nuri-el-Garaghull, que presidia una Comisión de recepción formada por el subsecretario y altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, y que, en nombre del Consejo de Regencia dió la bienvenida al ministro español; por el gobernador militar de la zona de Bagdad, el gobernador civil, el director general de Policía y otras altas personalidades.

El ministro pasó revista a una guardia de honor que se hallaba formada al lado de la pista de aterrizaje, mientras una banda de música interpretaba los himnos nacionales de España y el Iraq.

En comitiva se dirigió a Bagdad en automóviles, precedidos por la guardia de caballería. El paso del ministro y sus acompañantes por las calles de Bagdad fué acogido por muestras de viva simpatía por la población, que se congregó ante el edificio denominado «Casa Blanca» y que está reservado para servir de residencia a los invitados del Gobierno.

Después de almorzar en la intimidad el ministro y demás componentes de la Misión española se trasladaron al mausoleo real, donde se encuentran enterrados los miembros de la realista iraquesa. El ministro depositará una corona de flores. A continuación, se trasladarán al palacio real para firmar en el libro de visitas. También están anunciadas visitas al jefe del Gobierno y al ministro de Asuntos Exteriores. Finalmente, el Ayuntamiento ha organizado una recepción en honor del señor Martín Artajo.

VISITAS PROTOCOLARIAS

BAGDAD, 19. (EFE). — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha realizado esta tarde las visitas previstas al palacio real —donde estampó su firma en el libro de visitas— y al mausoleo real. Seguidamente, visitó al jefe del Gobierno del Iraq, general Nuri-el-Said-Bajá, y al ministro de Defensa y ministro interino de Asuntos Exteriores, coronel Shakir-al-Wadi, que figuraba entre las altas personalidades que recibieron a la Misión española a su llegada al aeropuerto.

Por la noche, el señor Martín Artajo, ofreció una comida y recepción, en las que fué huésped de honor el coronel Shakir-al-Wadi.

Mañana, domingo, se celebrará entre la Misión española y las autoridades iraquesas, conversaciones sobre economía y telecomunicación.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

BAGDAD, 19. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo ha hecho entrega al ministro de Defensa y ministro interino de Asuntos Exteriores, coronel Shakir-al-Wadi, de la gran Cruz del Mérito civil. También impuso la gran Cruz del Yugo y las Flechas a Tawfik Suwaidi, antiguo ministro de Asuntos Exteriores, y la gran Cruz del Mérito civil al gran chambelán Ahmed Muhtar Bajá.

Patria Domingo 20 Para las ex INI Sintonice noche, para por tortas de Inés Ros Españ arrele produ En los ú segundo 2.500 to mar Últimamente mentando la mercurio, en lustras atrás, haber recuper donados puest do tiempo p universal. Junto al g producción m tando, año tre Italia, recuper última contier cabecera de res de mercuri paña, durante contró parigu ocasión de lu gias en pro pedomos cons queremos que mente de las ANTIGUE RIQU En los libr tes de que los Era tenían y de la mina tos siglos ant Aunque su met ía del mineral hacían fuertes mercuriales de G debe olvidarse colorantes salió boudor de las gantes. La Edad Med onsigio la inte metal. Los Arab el nombre de A los yacimienos azul, lo creyer rias de sedime mayor parte de per los camine robe en buena Todo ello, t que ya se tenía jos medievales y auxiliares de ritaron la vida za de Almadén. EL MER L El conocimie amalgamadoras lo hizo utilísim las explotacion llevados a cabe lerras del Nue miento definiti de amalgamaci El minero españ lo hizo utilísim las explotacion llevados a cabe lerras del Nue miento definiti de amalgamaci Este gran ut ento el comer de América. Lo desde los tiem minas de Alma lo a Nueva E tohenta mil k Este gran au Euro había cas no que fueron peruanas de H lencia ya con desde un siglo Descendió la producción de país. A fines más que cero portaba; al fin elevado ya a t valorados entos bes de reales. Basia la mil gidos algunos que adolecían la producción considerable habrio en 18 este mineral mismo año

Para desayunos y meriendas,
las exquisitas tortas de aceite de

INES ROSALES

PIDALAS EN CAFES, BARES Y COLONIALES.

Sintonice Radio Sevilla todos los domingos, a las nueve en punto de la noche, para escuchar la emisión «No le des más vueltas», patrocinada por tortas de Inés Rosales y presentadas por AGUSTIN EMBUENA

España no debe dejarse arrebatar el cetro de la producción de mercurio

En los últimos años hemos recuperado el segundo lugar en la estadística mundial

2.500 toneladas (180 millones de pesetas), marca establecida en 1942

Ultimamente se ha venido incrementando la producción española de mercurio, en dolorosa decadencia durante los años, hasta el extremo de haber recuperado nuestro país abandonados puestos de primacía en todo tiempo poseídos en el mercado universal.

Junto al gran competidor en la producción mundial que viene resultando, año tras año, Estados Unidos, Italia, recuperada de los daños de la última contienda, se ha unido a la cabecera de los grandes productores de mercurio, entre los que España, durante muchos años, no encontró parigual. Ha llegado, pues, la ocasión de luchar con mayores energías en pro de esta primacía que podemos considerar tradicional, si no queremos que se nos escape tristemente de las manos.

800.000 kilogramos, valorados en quinientos millones de reales.

De 1870, hasta finalizar el siglo XIX, las minas de Almadén fueron alquiladas a la Casa Rothschild. El ritmo de producción fué elevado considerablemente, ya que eran particulares intereses los que en ella se jugaban. De dos mil toneladas en 1872, se pasó a cerca de veinte mil en 1890.

En este tiempo fueron apareciendo nuevos yacimientos de minerales mercuriosos en diferentes provincias españolas, especialmente en la misma de Ciudad Real, donde están las de Almadén; en Granada y en Oviedo. La de Mieres, en esta provincia, llegó a producir hasta doce mil toneladas. De menor importancia, pero computables en nuestra producción total, fueron las de Usagre (Badajoz), Teruel, Almería y Málaga.

ANTIGUEDADES DE NUESTRA RIQUEZA MERCURIAL

En los libros de Plinio nos enteramos de que los pueblos primitivos de Grecia tenían ya noticia de la existencia de las minas de Elisap (Almadén) ocho siglos antes de la era cristiana. Aunque su metalurgia era desconocida del mineral primero, del cincabrio, habían fuertes importaciones los comerciantes de Grecia y Roma; pues no debe olvidarse que de sus cualidades colorantes salió el primer artilugio del boudoir de las primitivas damas elegantes.

La Edad Media ya cabalística, llevó consigo la intervención de tan raro metal. Los árabes, que bautizaron con el nombre de Almadén el principal de los yacimientos conocidos de este mineral, lo creyeron elemento preciso en vías de sedimentación, por lo que la mayor parte de los buscadores de oro, por los caminos de la síntesis, tuvieron en cuenta en sus experimentos.

Todo ello, unido al conocimiento que ya se tenía de los primeros tiempos medievales de sus dotes curativas y auxiliares de la metalurgia, revalorizaron la vida de nuestra secular mina de Almadén.

HISTORIA CERCANA

Por ley de diciembre de 1916 quedó independizada la mina de Almadén de los sucesivos contratos firmados con la Banca Internacional. Desde entonces el régimen y administración de las minas quedó bajo un Consejo de Minería residente en Madrid. Durante el primer cuarto de siglo la producción osciló alrededor de las veinte mil toneladas de mineral y las mil doscientas de metal. En 1925 la producción de cincabrio llegó a las treinta mil toneladas, y la de mercurio a las mil seiscientas.

Se marcó un ostensible descenso minero y metalúrgico a lo largo del posterior decenio, siendo la producción del año 1935 solamente de mil doscientas toneladas de metal, valorado en doce millones de pesetas.

De la recuperación marcada en la postguerra, da idea el hecho de haber alcanzado ya, en 1940, la cifra de dos mil quinientas toneladas, y otras tantas en 1942, valoradas en ciento ochenta millones de pesetas. Una activa administración y una regularización en los aspectos industriales de este valioso producto de nuestro subsuelo, lo han conseguido de nuevo situar en el segundo lugar de la producción universal, sin perder esperanzas de volver al candelero en que históricamente se mantuvo por siglos.

EL MERCURIO, EN LA METALURGIA UNIVERSAL

El conocimiento de las cualidades amalgamadoras que el mercurio posea le hizo utilísimo en la mayor parte de las explotaciones de metales valiosos llevadas a cabo por españoles en las tierras del Nuevo Mundo. El procedimiento definitivo de esta metalurgia de amalgamación fué descubierto por el minero español Bartolomé de Medina, en las minas de Potosí.

Esta gran utilidad metalúrgica acrecentó el comercio del mercurio camino de América. Los Fúcares, arrendadores desde los tiempos de Carlos V, de las minas de Almadén, años hubo que sólo a Nueva España enviaron más de ochenta mil kilogramos de mercurio.

Este gran auge minero de Almadén duró hasta casi finales del siglo XVI cuando fueron descubiertas las minas peruanas de Huancavelica, y en competencia ya con las italianas de Idria, desde un siglo antes en explotación.

AÑOS INDECISOS

Descendió hasta la anulación casi la producción de mercurio en nuestro país. A fines del siglo XVII era poco más que cero el mercurio que se exportaba; al finalizar el XVIII se había elevado ya a unos 800.000 kilogramos, valorados entonces en diecisiete millones de reales.

Hacia la mitad del siglo XIX, corregidos algunos vicios de explotación de que adolecían las minas de Almadén, la producción llegó a alcanzar cifras considerables—17.000 toneladas de cincabrio en 1862—. La metalurgia de este mineral llegó a producir en este mismo año que señalamos más de

Francisco Mota

Charlemos de CINE

Todos los países del mundo se preparan para rendir tributo de homenaje a un hombre que durante cuarenta años consecutivos y desde todos los puestos de mando ha regido los destinos de la cinematografía: Mr. Nate J. Blumberg.

Desde expedidor de una compañía de intercambio de películas, pasando por la adquisición de varios circuitos para formar uno de los primeros circuitos, hasta la presidencia de Universal-International, Nate, como le llaman sus más adictos colaboradores, ha sido siempre un hombre dotado de clara visión y sólido sentido común para los asuntos cinematográficos.

El destino de los negocios es extraño a veces. Tomemos por ejemplo el caso de Nathan J. Blumberg, que en 1929 fué despedido de su empleo de oficial del circuito de teatros controlados por Universal Pictures. Poco menos de diez años más tarde, regresó como presidente de la Compañía productora cinematográfica, y con el tiempo rehabilitó la importante empresa.

Teatro Cervantes

HOY, desde las TRES
A LAS 7, NUMERADA



GUAPA ES LA CUBANA
BELLA LA MUSICA
ADMIRABLES LOS NUMEROS DE CONJUNTO
Y
FLUIDO Y GRATO EL DIALOGO

Antoñita Moreno

NACIONAL

HOY, DOMINGO: desde las TRES
METRO GOLDWYN MAYER

presenta como ULTIMO y DEFINITIVO DIA la maravillosa superproducción en **TECNICOLOR**,

DE CORAZON A CORAZON

(Autorizada mayores)

por GREER GARSON
y WALTER PIDGEON

MAÑANA, LUNES:
Riguroso **ESTRENO** de

JUGAR CON FUEGO

con la deslumbrante belleza de
ELSA AGUIRRE
y el genial actor
JOAQUIN PARDAYÉ

Príncipe Cinema

Desde las 3. A las siete, numerada.
Ultima, a las 11.
Con extraordinario éxito continúan las proyecciones del delicioso **TECNICOLOR**

SANGRE Y ARENA

por Tyrone Power,
Rita Hayworth y Linda Darnell.
(Autorizada mayores)

PALO ALTO (California), 19. (EFE).
El príncipe Bernardo de Holanda ha actuado como piloto de pruebas en un helicóptero de propulsión a chorro, acompañado del inventor del mismo, como piloto. El príncipe se mostró muy complacido del vuelo.

TEJIDOS ARTISTICOS FORTUNY

J. LOPEZ SANCHO
Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)

TELEFONO
4 3 2 7

Alfombras alpujarreñas. Tapetes, Cortinajes, Cojines, Telas para camisas, turbas y mesas de camilla.

La revista que el hombre
SUCEDIO...
debe regalar a la mujer

CINE

COLISEO OLYMPIA

Desde las CINCO, a las 7, numerada.
TAQUILLAS desde las DOCE.

Sensacional **ESTRENO**
de la emocionante superproducción en maravilloso **TECNICOLOR**



CINE GRANADA

Desde las CINCO, a las 7, numerada.
TAQUILLAS desde las DOCE.

ESTRENO de la suntuosísima superproducción del nuevo cine germano en **AGFACOLOR**

Corazón de Piedra
LUTZ MOIK HANNA RUCKER
PAUL BILDT E GESCHONNECK
LOTTE LOBINGER
Paul Verhoeven

(AUTORIZADA MAYORES)

La realización de este film de la nueva era cinematográfica alemana que comienza es de positiva maestría.
La interpretación encomendada a LUTZ MOIK, HANNA RUCKER y PAUL BILDT y otras notabilísimas figuras, es francamente admirable.

CINE GRAN VIA

HOY, GRANDIOSO EXITO!
20th Century Fox presenta una de sus obras maestras reeditadas, por
WARNER BAXTER
WALLACE BEERY
ELIZABETH ALLAN
MICKEY ROONEY
y **GEORGE SANDER**
EN

REDENCION

Director: Tay Garnett.
(Tolerada menores)

Sesiones desde las 3. A las siete, numerada. Ultima, a las 11.15.
TAQUILLA, desde las DOCE.

ALIATAR CINEMA

HOY. Sesiones desde las CINCO.
Ultima, a las 11.15.
Numerada, a las 7.
TAQUILLAS desde las DOCE.

LA PELICULA DE RECORD MUNDIAL!!

LAS MINAS DEL REY SALOMON

sup. METRO GOLDWYN MAYER
en **TECNICOLOR**
(TOLERADA MENORES)

interpretada por **DEBORAH KERR**
y **STEWART GRANGER**.

Con millares de indígenas de las tribus salvajes del Africa Central. Viviendo impresionantes aventuras entre las fieras de la selva.

Suscríbese a **PATRIA**

LOS DEPORTES

¿Quién de los dos tiene razón?

ENTRE los aficionados de Madrid ha vuelto a suscitarse una vieja discusión "vis a vis", ya que el posible contradictor no ha dado señales de vida. Este no puede ser más que el club, o los clubs, a pesar de que éstos crean que también ellos resultan perjudicados. A las únicas que no se debe mezclar en el asunto es a nuestras autoridades deportivas, por ser el problema, a nuestro modo de entender, una cosa exclusiva de régimen interior de club.

El caso es el siguiente: el último partido de Liga celebrado en Madrid, entre el Atlético local y el Valladolid, se dió en medio de un temporal de lluvias que ya venía arrastrado desde el día anterior. El campo estaba convertido en un verdadero lodazal sobre el que era materialmente imposible jugar. Hoy, los clubs cuentan con los socios, que pagan mensualmente sus recibos para ver jugar un partido en las debidas condiciones y con un mínimo de comodidades. Pero, además, los clubs tienen muchísimos abonados para todos los partidos de la temporada, abonos que satisfacen a comienzos de la misma. Un partido de fútbol puede y debe celebrarse aunque llueva, pero es que puede llover de muchas maneras, entre ellas de un modo tan constante y enfurecido, que además de suponer un claro peligro para la salud el tener que soportar la lluvia durante hora y media, el terreno quede en condiciones totalmente impracticables para el juego.

Y dicen los aficionados: "En esas condiciones no deberian celebrarse partidos, porque ni los abonados ni los socios pagan sus cuotas para coger un resaca o una pulmonía. Esto empieza por no ser humano. Pero resulta que si el club no quiere arriesgar su salud, paga un partido que no presencia". A esto, de un modo indirecto replican los mismos clubs que ellos son los primeros perjudicados, porque dar un partido en dichas condiciones supone, a su vez, que no va a ir público a presenciarlo. Y puesto así el asunto, cabe preguntarse: ¿por qué se dan esos partidos que no deberian darse y que perjudican a todo el mundo? ¿Es que no podian aplazarse, como se aplaza una corrida de toros o cualquier otro espectáculo al aire libre? ¿Quién es el que ha de declarar el terreno de juego como impracticable? El árbitro. Pero el árbitro cobra por actuar, y si no actúa no cobra. Llega a una ciudad con las horas contadas, y si se aplaza el partido generalmente ya no puede arbitrarlo, porque tiene otras obligaciones que cumplir en otra ciudad distante. Total: que nadie sabe lo que hacer y cómo podría resolverse con justicia y deportividad el problema. ¿Quién pide la palabra?

RIENZI

Brasil derrotó a Uruguay por 4-0

Se sacó la espina del campeonato del mundo

Ben Barek piensa quedarse en el Atlético

SANTIAGO DE CHILE, 19. (ALFIL).—El encuentro internacional de fútbol Brasil-Uruguay, correspondiente al campeonato panamericano de fútbol, que ha sido jugado en medio de una extraordinaria expectativa, ha terminado con la victoria del Brasil por cuatro-cero. Este encuentro, considerado como desquite

del campeonato del mundo, se jugó con gran dureza, y prueba de ello es que se han lesionado de alguna importancia dos jugadores uruguayos y cinco brasileños.

BEN BAREK, CONTENTO EN EL ATLETICO

CASABLANCA, 19. (ALFIL).—Ha llegado el famoso jugador Ben Barek, que ha hecho algunas declaraciones a los periodistas. Manifestó que "España es un país maravilloso y que los españoles tienen un gran temperamento futbolístico, solamente superado por los brasileños". Añadió que los directivos del Atlético quieren renovar su contrato por varias temporadas, lo que aceptará. Con respecto a las ofertas de clubs franceses, le gustaría volver a Francia, pero los españoles pagan mucho mejor.

OFERTAS AL OVIEDO

OVIEDO, 19. (ALFIL).—El Oviedo ha recibido ofertas para jugar dos partidos en Alemania, dos en Suiza y otros dos en Canarias. La directiva estudia las condiciones económicas de estos encuentros.

EL LERIDA, A MARSELLA

MARSELLA, 19. (ALFIL).—El club Olympique, de Marsella, jugará mañana contra el equipo español Lérida.

CICLISMO

Hoy, prueba a Alcalá la Real

Esta mañana, a las nueve, tomarán la salida en la avenida de Calvo Sotelo (Triunfo) los veinte corredores inscritos en la prueba Granada-Alcalá la Real-Granada, correspondiente al campeonato social de la Unión Velocipedica Granadina. El regreso está previsto para la una de la tarde.

OTRA VICTORIA DE PIAZZA

QUIZZANE, 19. (ALFIL).—El italiano Piazza ha ganado la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, cubriendo los 200 kilómetros del recorrido en cinco horas, 23 minutos y 54 segundos, seguido del español Bernardo Ruiz, que aun cuando se le computó el mismo tiempo, entró dos largos detrás del italiano.

Bernardo Ruiz, pensando en que Piazza es un magnífico "sprinter", dió la batalla bastante antes de la meta, pero el italiano le pasó en los últimos metros. Ruiz parece estar en magnificas condiciones físicas y hoy ha sido el mejor. «Creo que estoy en buena forma y confío en que podré terminar la Vuelta clasificándome entre los cinco primeros», ha dicho.

NARANJAS ESPAÑOLAS en Inglaterra

BILLINGSHURST (Inglaterra), 19. (EFE).—A los nueve días de haber sido cortadas de los naranjales españoles, han llegado a esta ciudad 120.000 naranjas enviadas directamente por ferrocarril y barco-transbordador. El importador inglés, Robert J. Clarke, ha dicho que confía en mantener con toda regularidad este sistema de importación del tan solicitado fruto español.

"PLATILLOS VOLANTES"

(Viene de la página primera) baños. Varios de ellos manifestaron que pudieron observar en el cielo tres estelas blancas, a una velocidad inconcebible, en dirección paralela a la costa y sentido Nordeste, sin que se oyera ruido alguno, a pesar de que en la playa el silencio era casi absoluto. Los que han observado el extraño fenómeno lo relacionan con las noticias que publican los

periódicos de hoy, sobre supuestos "platillos volantes". También han manifestado que la altura de las estelas era enorme, como si el paso de los aparatos se efectuase por la estratosfera.

EXPECTACION EN CEUTA

CEUTA, 19. (CIFRA).—La noticia difundida por la agencia EFE sobre el hallazgo de tres "platillos volantes" con dieciséis hombrucillos a bordo en el campo de pruebas atómicas de Nueva Méjico, ha despertado una expectación nunca igualada en esta ciudad, ya que la causa se relaciona con la aparición de unos cuerpos extraños y luminosos que hace cosa de un mes se observaron sobre el cielo de esta parte del Norte de Africa. El diario local que publicó la información a toda plana, se ha visto obligado a realizar tres tiradas extraordinarias que han sido rápidamente adquiridas. También el despacho difundido por la agencia Reuter en el que dice que todos los establecimientos militares norteamericanos recibieron ayer la orden de estar alertas por hallarse sobre el cielo cuerpos extraños, ha venido a aumentar la tensión y el interés.

«BRILLANTE LUZ AMARILLA»

EDMONTON (Alberta), 19. (EFE).—La provincia de Alberta se ha sumado a la actualidad de los "platillos volantes" cuando cuatro residentes en la misma han dado cuenta de haber observado una brillante luz amarilla flotando en el espacio. Los citados vecinos han manifestado que la luz pasó sobre la ciudad en dirección Sur; viró después hacia el Oeste y desapareció.

Así nos contesta...

(Viene de la página décima)

- ¿Usted se precipita?
- No suelo dejarme llevar del primer impulso, lo mismo ante la crítica que ante el ataque.
- ¿Acepta la crítica?
- Los cargos públicos suelen traerla consigo.
- Concrete, señor alcalde.
- Si no la aceptara no estaría aquí.
- ¿Y cómo la recibiría?
- Soy dado a coger lo que haya de bueno en una crítica.
- ¿Deben ser públicas las sesiones?
- Es una pregunta con «cáscara».
- La «cáscara» está en Madrid.
- Si. Lo sé.
- ¿Qué dice usted a eso?
- Puede que el Ayuntamiento de Madrid tenga sus razones para que las sesiones sean allí secretas, pero en Granada serán públicas.
- ¿Deben serlo?
- Es preferible la publicidad de las sesiones.
- Compare esta Corporación con la saliente.
- Pregunta delicada.
- Insisto, señor alcalde.
- La nueva tiene, de momento, sobre la otra, el entusiasmo que da siempre la legada. Pero...
- Pero.
- La saliente Corporación tiene sobre la nueva la experiencia.
- ¿Es bonito ser alcalde?
- Sí. Y de Granada, mucho.
- ¿Se deja regir la ciudad?
- Es difícil de gobernar.
- ¿Hay que regirla, entonces?
- Los granadinos tienen espíritu crítico, pero cuando se trabaja lealmente creo que lo agradecen.
- ¿Da popularidad la Alcaldía?
- Supongo que sí, aunque a mí ya se me conocía. Pero es el cargo más popular de la ciudad.
- ¿Le da satisfacciones?
- Y también disgustos.
- ¿Como para quitarle el sueño?
- Eso sí que no. Duermo poco, pero estupendamente.
- ¿Y que sea por muchos años!

SAUCEDO ARANDA.

LA TORNADA DE HOY

COPA (OCTAVOS DE FINAL)

Valencia-Sevilla
Madrid-Celta
Barcelona-A. Madrid
Real Sociedad-Español
Coruña-Valladolid
Zaragoza-Bilbao

COPA FEDERACION

Tortosa-Huesca
Orluela-Murcia
Cacereno-Salamanca

COPA AFICIONADOS

Santaña-Salamanca
Mondragón-Salamanca
Barcelona-Irles
Burriana-Albacete
Ferroviana-Peñarroya

Campeonato de baloncesto de la Federación granadina

Ayer, sábado, se celebró la anunciada jornada del campeonato de baloncesto, organizado por la Federación Granadina, que con tanto interés viene desarrollándose. Tanto es así, que en la próxima temporada Granada será incluida por vez primera en la competición nacional de la Copa de S. E. el Generalísimo, como premio al gran esfuerzo realizado para colocarse en primer plano del baloncesto nacional.

Terminó la Vuelta Aérea a España

MADRID, 19. (ALFIL).—Esta tarde ha terminado la Vuelta Aérea a España 1952, con la llegada al aeródromo del Real Aer Club de las avionetas participantes.

TOROS

TOMAS ORTIZ, CONTRATADO PARA ABLA

El valiente novillero granadino Tomás Ortiz ha sido contratado para las novilladas que se celebrarán en Abia (Almería), los días 26 y 27. Con nuestro paisano alternará Juanito Belche, lidiando ganado de doña Francisca Moreno.

ROVIRA, PADRE POR SEXTA VEZ

MADRID, 19. (CIFRA).—El diestro Rovira ha recibido un cable de Méjico en el que se le anuncia que su esposa ha dado a luz el sexto de sus hijos, que llevará el nombre de Jesús María.

Racionamiento de tabaco para la capital y pueblos

Durante la tercera decena de este mes se servirá en nuestra capital el siguiente racionamiento de tabaco:

Fumadores inscritos en la capital y transeúntes. — Un paquete de picado fino superior de 50 gramos, a 3,20 pesetas, contra el cupón 378. Este racionamiento se servirá a los expendedores mañana, lunes. Continúan vigentes los cupones 376 y 377, con el mismo racionamiento que les fué asignado.

Pueblos del primero y segundo turnos. — Un paquete de picado fino superior de 50 gramos, a 3,20 pesetas, contra el cupón 378 de la tarjeta local de fumador. Este racionamiento se servirá a los expendedores del primer turno el día 22, y a los del segundo el día 23. Continúan vigentes los cupones 376 y 377, con el mismo racionamiento que les fué asignado.

Organismos oficiales. — El racionamiento de esta decena les será suministrado el día 25, debiendo ser presentadas las libretas el día anterior, antes de las diez de la mañana. Consiste este racionamiento en dos paquetes de picado fino superior de 25 gramos, a 1,60 pesetas unidad.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA, EN CÁDIZ

CADIZ, 19. (CIFRA).—Precedente de Sevilla y Jerez de la Frontera, ha llegado el embajador de Inglaterra en España, sir John Balfour, acompañado del secretario de la Embajada. Su visita tiene carácter particular, no obstante lo cual saludó a las primeras autoridades civiles y militares, acompañado del cónsul de su país.

LOS RESTOS DE MR. TIRANA

BARCELONA, 19. (CIFRA).—A bordo del transatlántico "Exeter" ha sido conducido a los Estados Unidos el cadáver del financiero norteamericano Mr. Rifat Tirana, miembro de la Misión especial económica, fallecido el lunes último en Madrid. Acompañan al cadáver su esposa y dos hijos.



TOROS en GRANADA

HOY, DOMINGO, 20 DE ABRIL, EXTRAORDINARIA CORRIDA DE SEIS NOVILLOS-TOROS, de don Luis de la Calle, de Jerez de la Frontera PARA LOS DIESTROS

MIGUEL MARTIN «MONTENEGRO» (de Granada) ANTONIO VAZQUEZ y JUAN BELMONTE

DE SEVILLA. Hermano de los matadores de toros del mismo apellido

DE SEVILLA. Hijo del ex matador de toros Pepe Belmonte.

PRECIOS POPULARES

SOMBRA: Tendido, 25 ptas. Andanada, 15

SOL: Tendido, 15 pesetas Andanada, 10

Las taquillas, en el sitio de costumbre, desde las 9 y media de la mañana

PAÑERIA FINA PARA TRAJES

PRESENTAMOS UNA VARIEDAD REALMENTE EXCEPCIONAL EN COLORES, DIBUJOS Y PRECIOS



REYES CATOLICOS (Frente a plaza del Carmen)

Teatro

Los "ballets" de la ciudad de Nueva York se han presentado en Barcelona y han constituido un verdadero acontecimiento. La presentación se efectuó en el Gran Teatro Liceo en sesión de gala. El triunfo conseguido especialmente en algunos números, que se vieron en la precisión de bailar, acredita más aún el prestigio de que venían rodeados. Madrid se quedará sin ver a este conjunto, ya que sus compromisos prefijados hacen reducir a poco tiempo el que están en Barcelona, ciudad elegida para dar comienzo a su gira por Europa.

Trasiego de actores: Pedro Sempocha sido contratado por Pepita Serrador. Consuelo Company ha entrado en la compañía del Infanta Isabel. Conchita Bardem pasa a la compañía de Luis Prendes.

ARSENICO SIN COMPASION

(Viene de la página décima)

Enterada María Margarita, huyó a Inglaterra, donde vivió miserablemente en los barrios más humildes a fin de despistar a la Policía. El malvado Chaussée, que entre tanto había caído en manos de la Justicia, confesó de plano poco antes de morir, tras sufrir en silencio un horrible tormento a que fué sometido.

Un policía de aquel tiempo, Desgrés, que era una especie de Sherlock Holmes del siglo XVIII, no quedó tranquilo hasta hallar a la marquesa, que a la sazón estaba refugiada en un convento de Lieja, en Bélgica.

Con palabras engañosas, y sin decirle quién era, Desgrés consiguió que María Margarita saliera del convento, y una vez en sus manos, la metió en una carroza, llevándola a París.

En el proceso de la marquesa de Brinvilliers, el principal acusador fué el preceptor de sus hijos, Briancourt. Ante la evidencia de los hechos, la marquesa terminó por confesar que había dirigido el envenenamiento de su padre y de sus hermanos. Y fué ajusticiada.

WASHINGTON, 19. (EFE).—El presidente Truman ha embarcado en el yate presidencial "Williamsburg" para realizar una excursión de fin de semana, río Potomac abajo.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

ARSÉNICO sin compasión

por ANDRÉ GIRAUD

La marquesa de Brinvilliers, famosa envenenadora, se deshizo de su padre y de sus hermanos

El caso actual de María Bernard reverdece la historia de otras no menos tristemente célebres mujeres-hienas

La acción judicial seguida contra María Bernard, de la cual se ocupan actualmente las informaciones, la famosa envenenadora de Poitiers, "el proceso del siglo", como se le ha venido llamando, reverdece la historia de otras no menos tristemente famosas mujeres-hienas.

"Arsénico por compasión", o "Arsénico y encaje antiguo", título de aquella comedia, llevada también al cinematógrafo, en la que dos ancianas y maniáticas señoras se deshacían de sus huéspedes porque les daban mucha pena, se transforma en el caso auténtico de María Bernard, de la marquesa de Brinvilliers, de Mary Belle Witwer, y de tantas otras, en una horrenda cadena de crímenes.

Exhumamos ahora algunas de estas macabras historias de "monstruos femeninos" aunque resulte paradójico tratándose del llamado "sexo débil" y que ha escrito en exclusiva para nuestro diario André Giraud.

María Bernard, la envenenadora de Poitiers, cuyo sensacional proceso se ganó el interés del gran público, reverdece el recuerdo de otras mujeres asesinadas que pasaron a la historia con la categoría de monstruos. No ha sido sólo el "sexo fuerte" —Landrú, el Vampiro de Dusseldorf, Pelot o Haigh— el que puede mostrar estos ejemplos de ferocidad que erizan los cabellos. María Bernard, recientemente, nos ha demostrado que el instinto criminal no tiene preferencia por determinado sexo. Estos seres aborrecedibles se han dado en todas las épocas, y bien merece la pena recapitular ahora, de un modo anecdótico, el interés periodístico de los mismos.

Vamos a empezar por María Margarita d'Aubray, nacida en Francia el año 1630. Hija de una familia distinguida; pesa a la esmerada educación, ya en su infancia mostró unos perversos instintos. Desde niña mantuvo amores con los más diversos personajes, y su padre, Antonio Dreux d'Aubray, consejero de Estado y preboste de París, se creyó quedar tranquilo al casarla con el marqués de Brinvilliers. Poco le sirvió el matrimonio, ya que por falta de carácter de su marido, María Margarita mantuvo la vida desordenada y escandalosa que le valió los más licenciosos comentarios.

A poco del matrimonio, inauguraba una nueva lista de amantes con el capitán de Caballería Sainte-Croix. El marido, por no ser menos, en vista de la actitud tomada por su mujer, se vanagloriaba ante ella de sus amantes, para demostrarle que estaba a su altura.

Esta vida perversa tiene un atenuante: el preboste de París, si bien educó a su hija con los mejores profesores, en cambio olvidó la educación religiosa, que siempre habría influido en beneficio de esta desgraciada mujer.

Como quiera que la marquesa de Brinvilliers llevaba una vida nada edificante, y que su marido se encogía de hombros, como si nada fuera con él, el padre de Margarita decidió tomar cartas en el asunto. No estaba dispuesto a que su nombre fuera lanzado al todo, e invocando su derecho de "pater familias" consiguió orden de detención del amante de su hija, que cayó en manos de sus aprehensores precisamente cuando realizaba un corto viaje en carroza con la marquesa.

EL MALVADO SAINTE-CROIX

Sainte-Croix, en la cárcel, trabó amistad con un endemoniado italiano, especialista en venenos, llamado Ettil. Este individuo, que era ya veterano en la Bastilla, no tuvo inconveniente en aleccionar a Sainte-Croix de sus conocimientos.

su amante planearon la muerte del consejero de Estado, padre ella, con el fin de heredarle. La vida escandalosa de María Margarita exigía unas cantidades fabulosas de dinero que ya se le estaban agotando. El tóxico escogido fué —como en los casos de María Bernard— el arsénico. Además, tenían la seguridad de que llevarían a su víctima a una muerte lenta, sin que los médicos pudieran descubrirlo. Para ello, y para convencerse de la eficacia del veneno, la marquesa de Brinvilliers visitó durante unas semanas unos cuantos hospitales de París, en los cuales, según la creencia general, ejercía "la caridad". Lo cierto es que suministraba a algunos de los allí hospitalizados arsénico en pequeñas dosis para sacar la consecuencia de cómo había de asesinar, con maestría, a su señor padre.

Una vez convencida de que, en efecto, el arsénico iba a ser de utilidad, durante ocho meses seguidos, y valiéndose de la complacencia de un orlado, la marquesa de Brinvilliers envenenó lentamente a su padre.

Pese a que era una mujer sin escrúpulos, la conciencia no la dejaba tranquila, y a renglón seguido de la muerte de aquel redobló su vida de libertina, sucediéndose los amantes, ya que el Sainte-Croix le parecía poco. La herencia se dispuso en poco tiempo, y sedienta de mayores orgías decidió acabar también con sus dos hermanos.

Un tipo de la peor ralea, llamado La Chaussée, consiguió que entrara a formar parte del servicio doméstico de aquéllos. Y cuando éste se ganó la confianza de sus señores, la marquesa le instigó para que les suministrara también arsénico, lo que se llevó a cabo sin ningún inconveniente. También el arsénico acabó con sus vidas.

Pero aunque heredó también el capital de sus hermanos, quedó a merced de sus cómplices. Tanto el antiguo amante, Sainte-Croix, el cual, sin oficio ni beneficio, tenía que vivir de la ayuda económica de la marquesa, como el siniestro La Chaussée, y hasta el último amante, Briancourt, preceptor de sus hijos, vivían del chantaje de su silencio.

TERMINO EN EL CADALSO

La inesperada muerte de Sainte-Croix, que tenía en su casa pruebas de los crímenes de la marquesa de Brinvilliers, puso a la Justicia sobre la verdadera pista de aquellas misteriosas muertes.

(Vuelve a la página novena)

MARCIANOS

Por Cerdá



—El más alto pilota un bombardero.
—¿Y el pequeño?
—No sé. Supongo que un «plátano volante».

MAL AÑO PARA LOS HIPNOTIZADORES

Slater cometió una pifia al hipnotizar a miss Grace

También le salió mal el truco a Giuseppe Amadio, en Turín

¿Es usted hipnotizador? ¡Pues absténgase por una temporada! Al menos mientras dura esta campaña anti-hipnotizadora desarrollada en Europa como consecuencia de la causa seguida contra el famoso hipnotizador Slater.

Sí. Los hipnotizadores lo están pasando mal. Una mala racha para ellos. Tal vez todo pasará dentro de una temporada, pero ahora las cosas se aúnan en su contra.

Nada menos que un proyecto de ley contra el hipnotismo está estudiando en la actualidad la Cámara de los Comunes. Pero ¿se aprobará la ley?

Toda la culpa la tiene Slater. Slater, al hipnotizar cándidamente a miss Diana Grace Rains-Bath, ha hecho un mal tercio a sus compañeros de profesión. Luego contaremos su historia, pero exploremos antes qué es esto de la ley contra el hipnotismo en Inglaterra.

El doctor Somerville Hastings, miembro del Parlamento británico, harto de los fallos de los hipnotizadores no médicos, redactó un proyecto de ley prohibiendo a los no licenciados en Medicina, y especialmente a los exhibidores en espectáculos públicos, la práctica del hipnotismo. El proyecto de ley se leyó días pasados en la Cámara de los Comunes. Y ahora, el propio doctor Hastings tiene que sufrir una lluvia de cartas de toda clase de personas solicitándole encuentre el mayor apoyo posible para la aprobación de la ley.

«Somos víctimas del hipnotismo. No nos ha creado sino conflictos espirituales y depresiones físicas. Desde que se nos ocurrió someternos al influjo hipnótico, nuestros caracteres han cambiado. Ya no somos los mismos que antes.»

Y todo, por Slater.

UNA SESION DE HIPNOTISMO QUE CUESTA UN DISGUSTO

¿Pero quién es este Slater cuyo nombre es renegado ahora por los hipnotizadores profesionales de exhibición?

Ralph Slater tomaba parte en el «ese» del hipódromo de Brighton, en 1948. Tuvo la mala ocurrencia de hipnotizar a una bella muchacha, miss Diana Rains Bath, que entonces tenía diecinueve años de edad. Diana era una chica de carácter alegre, abierto y optimista. Slater la durmió, la sometió a su influjo durante unas horas y luego volvió a despertarla. La sonrisa había desaparecido de la hermosa boca de Diana. No volvió a sonreír desde

entonces. La bella muchacha cambió de carácter, se sintió triste, abatida, pesimista. Ya no fué la misma.

¿Qué había pasado? Su familia consultó con varios médicos y éstos llegaron a la conclusión de que la sesión hipnótica a que había sido sometida en Brighton era la causa de aquel trastorno espiritual. Principalmente el doctor James van Pelt, presidente de la Sociedad Británica de Médicos Hipnotizadores, fué quien llegó a esta conclusión.

Los parientes de miss Diana denunciaron a Slater y éste tuvo que presentarse hace unas semanas ante los tribunales ingleses, que le han condenado al pago de 1.132 libras esterlinas por daños y perjuicios. Pero Slater ha dicho que no tiene un céntimo, que está arruinado y que no puede pagar.

CIEN MIL HIPNOTIZADOS POR SLATER

El verdadero nombre de Slater es el José Polsky. Es natural de Rusia y vive generalmente en Norteamérica. Desde hace quince años Slater viene practicando el hipnotismo en público y ha llegado a hipnotizar a más de cien mil personas, hasta ahora sin daño alguno. Está graduado en Ciencias y Filosofía en la Golden State University, de California, y ha practicado su ciencia hipnótica en todo el mundo.

En fin, que el pobre Slater tuvo un mal tropiezo al hipnotizar a miss Diana Rains-Bath, que por cierto está contentísima ante la perspectiva de cobrar estas 1.132 libras esterlinas que le permitirán tomarse unas vacaciones en Europa este verano y descansar de la agitación de estos días.

UN HIPNOTIZADOR APROVECHADO

Paralela a la historia de Slater se ha dado otra divertida historia de hipnotismo en Italia.

El protagonista es Giuseppe Amadio Guarino. Giuseppe descubrió cierto día que tenía poder hipnótico, y cuando se percató de este poder decidió aprovecharse de él para mejorar sus relaciones con su novia.

Su novia, una bella turinesa, Lola, estaba celosamente guardada por su padre, ferroviario de profesión, que no podía ver ni en pintura al bueno de Giuseppe. Pero cuando Giuseppe descubrió que podía dormir a las personas, tomó primera víctima suya a su futuro suegro, al que sometió a su influjo magnético dejándole dormido.

—Ha estado usted hablando con Napoleón, le dijo un día Giuseppe al «signor» Mario.

—¿Yo?
—En sueños. He aprendido espiritismo en una Academia y lo utilizo a usted como «medium». ¿Quiere hablar hoy con el Dante?

Ni que decir tiene que no era ni con el Dante ni con Napoleón con quien hablaba el padre de Lola, sino que se quedaba profundamente dormido mientras que Giuseppe y Lola se entregaban al dulce quehacer de conjugar el verbo amar.

Pero cuando el ferroviario turinés se dió cuenta de que Giuseppe estaba riéndose de él, le dió tal paliza, que lo mandó al hospital. Giuseppe se querreló contra su suegro, pero los tribunales fallaron en contra de él. Como recurso, Giuseppe quiso dedicarse al hipnotismo profesional, pero los mismos tribunales se lo han prohibido. ¡Porque hasta Italia ha llegado la ola anti-hipnotizadora de Inglaterra provocada por el caso Slater-miss Rains Bath!

HIPNOTISMO TELEFONICO-TRASATLANTICO

Pero los hipnotizadores no cejan. Ahí está el sueco John Bjorkhem, médico hipnotizador que intenta nada menos que hipnotizar a través del Atlántico ¡y por teléfono!

Aunque tampoco es nuevo esto de hipnotizar por teléfono. En Inglaterra, el mes pasado, una mujer de veintiocho años llamada Andrey Macdougall, vivió un caso extraordinario. Andrey esperaba un bebé y tenía miedo. Recurrió a un hipnotizador que la dejó en trance permanente hasta que llegase la hora del alumbramiento. Para conseguir esta permanencia del trance hipnótico, el hipnotizador doctor Davey la llamaba diariamente por teléfono. Arribó la hora de ir al hospital y Mrs. Macdougall rehusó toda clase de anestesia.

—Me ha hipnotizado el doctor Davey desde Leeds por teléfono, aseguró.

Su parto fué normal y sin dolor alguno. Los médicos del hospital de Edimburgo no se lo explican, pero ahí está ella cantante y feliz de haber recurrido a un hipnotizador. ¡Que la habien del caso Slater...!

WALDO DE MIER.

Así nos contesta... EL ALCALDE - ABOGADO



El reciente y ruidoso triunfo alcanzado en la Audiencia nada menos que frente al gran don Ramón Serrano Suñer por nuestro alcalde e Ilustre abogado y decano de la Facultad de Derecho, don Juan Ossorio Morales, vuelve a elevar el nombre de éste al más alto mástil de la actualidad local. Con este motivo estimamos de interés para nuestros lectores reproducir la entrevista-relámpago que el señor Ossorio Morales concedió a nuestro compañero Saucedo Aranda y que hace días publicó la revista valenciana "El Foro Español":

Despacho oficial de la Alcaldía. Seis y media de la tarde. Frente a nosotros, don Juan Ossorio Morales, alcalde, catedrático y primer buite de la ciudad. Hemos llegado hasta él sin hacer atesala, detalle éste que no escapa al periodista. Nos recibe de pie, con una ancha sonrisa. Nos ofrece un pitillo rubio. El enciende uno negro. Y rompe el silencio con estas palabras:

- ¿Va usted a ser muy indiscreto?
- Quisiera serlo, señor alcalde.
- Pues apládesese de mí.
- ¿Madrugaba mucho?
- Me levanto a las ocho.
- ¿Qué hace tan temprano?
- He de dar cátedra.
- Luego se levanta catedrático.
- Exactamente.
- ¿Cuándo se siente abogado?
- Hasta las doce y al atardecer.
- ¿Y alcalde?
- El resto del día.
- ¿Que termina para usted...
- Hacia las tres de la madrugada.
- ¿Qué quiere decir esto?
- Que descanso poco.
- ¿Y que tiene capacidad de trabajo?
- O voluntad de trabajo.
- ¿Se considera buen abogado?
- Me faltan muchas cosas para serlo.
- Una de esas cosas.
- La más nueva: el tiempo.
- La más vieja.
- La polémica.
- ¿Aclare.
- Quisiera no sea un polemista fácil.
- Razón.
- Me gusta madurar las cosas.
- Consecuencia.
- Que me cuesta trabajo improvisar y, sobre todo, polemizar.
- ¿Difícil la polémica?
- La improvisada, para mí, lo es.
- ¿Cualidad fundamental del buen abogado?

—Saber mucho Derecho.
—Nos lo suponíamos.
—Y tener un sentido claro de la justicia.

—¿Juguese como abogado.
—Mueve la cabeza. Sonríe. Agrega:
—Es usted un «tío» desconcertante.

—Bien. Pero conteste.
—Tengo una característica.
—¿Característica.

—Me gusta «trabajar» los asuntos.
—Eso está bien.
—Y los agoto intensamente.

—¿Es bueno para el abogado ser alcalde?

—Creo que no. Le resta tiempo.
—¿Es bueno para el alcalde ser abogado?

—Creo que sí. A veces hay que abordar problemas estrictamente jurídicos.
—¿Se beneficia el abogado de la Alcaldía?

—Al contrario. Se perjudica. La Alcaldía no le da nada a la abogacía.

—Y el alcalde, ¿se beneficia siendo abogado?

—Tampoco. En absoluto. Son dos funciones aisladas.

—Pausa en el diálogo. Entra en el despacho su secretario particular. Surge una «pega» que el señor Ossorio Morales resuelve sobre la marcha. Atiende al teléfono. Volvemos a la carga.

—Cualidad fundamental del buen alcalde.

—Resolver los problemas que plantea siempre una ciudad.

—Pero, ¿cómo?

—Sin precipitarse.

(Vuelve a la página novena)

DICCIONARIO DE LEGISLACION ARANZADI

TODAS LAS DISPOSICIONES VIGENTES, MAS DE 39.000; JURISPRUDENCIA, BIBLIOGRAFIA, CONCORDANCIA E INDICES AUXILIARES QUE MECANIZAN SU MANEJO.

Completo a la venta en 15 tomos. Al contado 4.500 pts.

INFORMES: Editorial ARANZADI. - Pamplona